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II. 調査結果詳細 
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 留学期間は、「3ヶ月未満」、「6ヶ月～1年未満」で約6割を占める。 
「3ヶ月未満」が38.4%で最も高く、次いで「6ヶ月～1年未満」で23.0%となっている。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「3ヶ月未満」が48.9%、『語学＋専門』の「6ヶ月～1年未満」が32.2％と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「6ヶ月～1年未満」が33.3%、『専門資格の取得』の「1年～2年未満」が29.7%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』の「3ヶ月未満」が59.7％、『勤務先の派遣』の「1年～2年未満」が34.5％で、それぞれ全体より20pt以上高い。 

1．留学期間 

Q8 留学した期間をお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

3ヶ月未満 3ヶ月～6ヶ
月未満

6ヶ月～1年
未満

1年～2年未
満

2年～4年未
満

4年以上

1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

語学習得のみ 638 48.9 14.9 20.2 10.2 4.4 1.4

語学＋専門 245 13.5 11.0 32.2 23.3 11.4 8.6

専門分野の学習・研究のみ 118 33.1 7.6 18.6 16.1 11.0 13.6

準学士学位 20 5.0 10.0 20.0 40.0 20.0 5.0

学士学位 91 12.1 11.0 23.1 25.3 14.3 14.3

修士学位 54 5.6 11.1 20.4 24.1 22.2 16.7

博士学位 20 0.0 15.0 10.0 20.0 30.0 25.0

専門資格の取得 64 14.1 14.1 15.6 29.7 10.9 15.6

コースの修了証明書 338 37.0 15.4 28.1 10.1 5.0 4.4

単位修得証明書 144 27.8 16.7 33.3 13.2 4.9 4.2

語学スコア・級の取得証明書 127 27.6 11.8 26.8 18.1 8.7 7.1

その他 5 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 52.6 12.5 18.3 11.4 3.3 1.9

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 42.7 16.1 23.5 12.2 4.7 0.8

協定留学（高校） 67 59.7 3.0 17.9 10.4 4.5 4.5

勤務先の派遣 58 5.2 17.2 24.1 34.5 15.5 3.4

自治体の派遣 18 44.4 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0

個人留学 452 35.8 11.9 23.2 12.8 8.2 8.0

その他の留学 45 37.8 11.1 22.2 22.2 2.2 4.4

全体

語学/専門

取得資格

38.4

13.1

23.0

14.1

6.9
4.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0(%)

留学の実態 
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Q9 留学した時の年代をお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

 留学開始年齢は「20代」が5割以上を占める。 
「20代」が55.2%で最も高く、次いで「10代」で28.9%となっている。 
• 留学期間では、『1年～2年未満』の「20代」が62.4%、『3ヶ月未満』は「20代」が51.0%と高い。『2年～4年未満』は、「30代」は全体より10pt以上高くなっている。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「20代」が62.0%、『語学習得のみ』の「20代」が52.0%と高い。 
• 取得資格では、『学士学位』、『単位修得証明書』の「20代」が57.1%、56.3％と高い。 

n= 10代 20代 30代 40代

1001 28.9 55.2 13.0 2.9

3ヶ月未満 384 38.5 51.0 8.6 1.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 26.0 53.4 16.8 3.8

6ヶ月～1年未満 230 21.3 60.0 15.7 3.0

1年～2年未満 141 21.3 62.4 11.3 5.0

2年～4年未満 69 21.7 50.7 23.2 4.3

4年以上 46 28.3 56.5 15.2 0.0

語学習得のみ 638 35.0 52.0 10.8 2.2

語学＋専門 245 21.2 62.0 13.9 2.9

専門分野の学習・研究のみ 118 11.9 58.5 22.9 6.8

準学士学位 20 25.0 60.0 10.0 5.0

学士学位 91 26.4 57.1 14.3 2.2

修士学位 54 14.8 55.6 29.6 0.0

博士学位 20 25.0 60.0 15.0 0.0

専門資格の取得 64 23.4 43.8 18.8 14.1

コースの修了証明書 338 27.2 54.7 14.5 3.6

単位修得証明書 144 36.8 56.3 4.9 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 28.3 55.1 13.4 3.1

その他 5 60.0 20.0 20.0 0.0

特に取得していない 361 32.1 52.9 13.0 1.9

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 37.7 59.0 2.8 0.6

協定留学（高校） 67 88.1 9.0 3.0 0.0

勤務先の派遣 58 1.7 46.6 37.9 13.8

自治体の派遣 18 38.9 50.0 11.1 0.0

個人留学 452 16.6 60.4 19.0 4.0

その他の留学 45 24.4 55.6 17.8 2.2

全体
留学期間

語学/専門

取得資格

28.9

55.2

13.0

2.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

(%)

留学の実態 

2．留学開始年齢 
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 日本での身分・肩書きは、「学部生（留学中）」が4割近くとなっている。 
 「学部生（留学中）」が39.9%で最も高く、次いで「休職中」で14.8%となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「学部生（留学中）」が53.6%、45.8% と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』、『語学習得のみ』の「学部生（留学中）」が42.0%、41.7%と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』、『学士学位』の「学部生（留学中）」が65.3%、48.4％と高い。 『専門資格の取得』の「社会人（勤務先の制度で留学

中）」が34.4％で全体より20pt以上高くなっている。 

Q10 留学中の、日本での身分・肩書き（学生の場合は学籍）、所属がない場合は留学開始時点での最終学歴をお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

学部生（留
学中）

休職中 社会人（勤
務先の制度
で留学中）

大卒 高校生（留
学中）

学部生（休
学）

高卒 大学院生
（留学中）

大学院生
（休学）

中卒 高校生（休
学）

その他

1001 39.9 14.8 10.3 8.2 6.3 5.5 5.1 3.1 1.0 0.8 0.5 4.6

3ヶ月未満 384 53.6 9.4 5.2 4.7 10.7 2.3 2.1 6.5 4.2 0.8 0.5 0.0

3ヶ月～6ヶ月未満 131 45.8 22.9 13.7 5.3 3.1 3.1 3.1 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0

6ヶ月～1年未満 230 31.7 17.4 10.9 11.3 4.8 11.7 3.0 3.9 2.6 0.9 0.9 0.9

1年～2年未満 141 29.1 17.0 17.0 10.6 1.4 10.6 7.1 3.5 0.7 1.4 0.7 0.7

2年～4年未満 69 17.4 17.4 18.8 13.0 0.0 0.0 15.9 2.9 5.8 2.9 2.9 2.9

4年以上 46 15.2 13.0 6.5 15.2 10.9 0.0 23.9 6.5 4.3 2.2 2.2 0.0

語学習得のみ 638 41.7 16.9 7.4 7.1 8.9 5.0 3.9 1.1 0.8 1.1 0.6 5.5

語学＋専門 245 42.0 11.8 15.1 7.8 1.6 7.8 6.1 3.7 0.8 0.4 0.4 2.4

専門分野の学習・研究のみ 118 25.4 9.3 16.1 15.3 1.7 3.4 9.3 12.7 2.5 0.0 0.0 4.2

準学士学位 20 35.0 10.0 25.0 0.0 0.0 5.0 20.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学士学位 91 48.4 5.5 16.5 6.6 2.2 6.6 6.6 0.0 2.2 1.1 0.0 4.4

修士学位 54 27.8 7.4 27.8 14.8 0.0 1.9 7.4 9.3 3.7 0.0 0.0 0.0

博士学位 20 25.0 15.0 15.0 20.0 0.0 0.0 5.0 10.0 5.0 5.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 21.9 15.6 34.4 12.5 3.1 4.7 4.7 0.0 0.0 1.6 0.0 1.6

コースの修了証明書 338 45.3 16.3 9.2 9.2 3.3 5.3 2.7 2.4 1.2 0.6 0.6 4.1

単位修得証明書 144 65.3 3.5 9.0 4.9 5.6 4.9 1.4 2.1 0.7 0.7 0.7 1.4

語学スコア・級の取得証明書 127 39.4 15.7 11.0 11.0 6.3 5.5 4.7 2.4 0.0 0.8 1.6 1.6

その他 5 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 33.0 17.2 7.8 6.6 11.1 5.0 5.5 4.2 0.6 1.4 0.8 6.9

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 77.6 1.4 3.0 3.0 0.3 5.8 1.7 4.4 1.4 0.0 0.0 1.4

協定留学（高校） 67 11.9 3.0 4.5 0.0 70.1 1.5 3.0 0.0 1.5 1.5 1.5 1.5

勤務先の派遣 58 8.6 6.9 77.6 3.4 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

自治体の派遣 18 16.7 16.7 16.7 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 11.1

個人留学 452 21.0 29.0 7.3 14.4 1.5 6.0 8.8 2.7 0.2 1.5 0.7 6.9

その他の留学 45 17.8 6.7 17.8 8.9 8.9 8.9 6.7 2.2 4.4 0.0 2.2 15.6

全体
留学期間

語学/専門

取得資格

39.9

14.8
10.3 8.2 6.3 5.5 5.1 3.1 1.0 0.8 0.5

4.6

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0

(%)

留学の実態 

3．日本での身分・肩書き 
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 時期選択理由は、「留学に興味を持ったタイミングだから」が4割以上となっている。 
 「留学に興味を持ったタイミングだから」が43.9%で最も高く、次いで「学校のプログラムで決まっていた」で21.3%となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』、『2年～4年未満』の「留学に興味を持ったタイミングだから」が45.7%、44.9% と高い。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』、『語学＋専門』の「留学に興味を持ったタイミングだから」が45.0%、44.5%と高い。 
• 取得資格では、『コースの修了証明書』、『語学スコア・級の取得証明書』の「留学に興味を持ったタイミングだから」が51.5%、45.7％と高く、『単位修得証明書』の 

「学校のプログラムで決まっていた」が、42.4％と全体より20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「勤務先の都合」が75.9％、『協定留学（高校）』の「学校のプログラムで決まっていた」が59.7％で高く、それぞれ全体よりも

20pt以上高くなっている。 

Q11 留学時期・期間を選んだ理由について3つまでお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

留学に興味
を持ったタイ
ミングだから

学校のプロ
グラムで決
まっていた

休みを利用
するため

大学を4年
間で卒業す
るため

資金がた
まったから

就職活動と
の兼ね合い

勤務先の都
合

転職との兼
ね合い

進学のタイ
ミングで

家庭の都合 奨学金プロ
グラムで決
まっていた

その他

1001 43.9 21.3 20.1 16.6 15.3 7.6 6.7 5.5 4.4 3.4 3.1 2.6

3ヶ月未満 384 43.2 22.9 40.9 17.4 9.4 4.9 2.1 3.4 0.3 3.4 2.1 4.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 44.3 28.2 12.2 19.1 15.3 13.7 7.6 6.1 0.8 2.3 2.3 0.8

6ヶ月～1年未満 230 45.7 23.0 4.8 15.2 20.9 9.6 9.1 6.1 3.9 4.3 2.6 2.6

1年～2年未満 141 38.3 16.3 5.7 15.6 19.9 8.5 13.5 9.2 9.9 4.3 5.0 0.0

2年～4年未満 69 44.9 11.6 8.7 14.5 17.4 2.9 11.6 4.3 14.5 1.4 5.8 2.9

4年以上 46 54.3 8.7 6.5 15.2 19.6 6.5 2.2 8.7 19.6 2.2 6.5 2.2

語学習得のみ 638 45.0 21.3 25.5 16.1 16.8 6.9 3.8 5.2 2.4 3.8 1.6 2.8

語学＋専門 245 44.5 22.9 11.0 20.4 9.8 11.4 11.8 6.5 7.3 2.4 5.3 1.6

専門分野の学習・研究のみ 118 36.4 17.8 9.3 11.0 18.6 3.4 11.9 5.1 9.3 3.4 6.8 3.4

準学士学位 20 25.0 35.0 10.0 20.0 10.0 5.0 15.0 5.0 30.0 5.0 10.0 0.0

学士学位 91 38.5 25.3 12.1 26.4 8.8 8.8 9.9 5.5 8.8 3.3 8.8 1.1

修士学位 54 25.9 16.7 18.5 16.7 14.8 7.4 22.2 5.6 16.7 1.9 3.7 0.0

博士学位 20 35.0 10.0 20.0 10.0 10.0 5.0 15.0 10.0 30.0 0.0 5.0 0.0

専門資格の取得 64 45.3 9.4 14.1 7.8 20.3 15.6 26.6 9.4 9.4 1.6 4.7 3.1

コースの修了証明書 338 51.5 20.1 22.2 17.2 16.0 10.4 7.4 7.4 4.4 4.1 3.0 1.8

単位修得証明書 144 41.7 42.4 16.0 24.3 6.3 10.4 7.6 2.1 4.2 4.2 3.5 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 45.7 13.4 20.5 16.5 22.8 12.6 7.1 7.9 3.1 3.1 3.9 3.1

その他 5 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 45.7 20.5 21.9 12.5 15.0 4.2 3.3 5.3 1.7 3.3 3.3 4.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 38.0 42.1 22.2 32.1 3.0 8.3 1.9 1.1 2.2 1.4 5.3 1.4

協定留学（高校） 67 34.3 59.7 13.4 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 3.0 0.0

勤務先の派遣 58 19.0 3.4 6.9 3.4 3.4 5.2 75.9 6.9 1.7 3.4 5.2 0.0

自治体の派遣 18 50.0 5.6 16.7 5.6 5.6 5.6 16.7 11.1 5.6 11.1 11.1 5.6

個人留学 452 53.3 2.2 21.7 9.1 29.6 8.4 2.2 9.3 6.0 4.4 0.7 4.2

その他の留学 45 40.0 17.8 15.6 2.2 11.1 8.9 6.7 6.7 8.9 4.4 4.4 2.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

43.9

21.3 20.1
16.6 15.3

7.6 6.7 5.5 4.4 3.4 3.1 2.6

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0

(%)

留学の実態 

4．時期選択理由 
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n=

語学を本場
で学びた
かったから

海外で勉強
してみた
かったから

海外で生活
してみた
かったから

国際感覚を
身につけた
かったから

専門の（興
味のある）
分野を本場
で学びた
かったから

なんとなく・
留学が夢
だったから

入学したい
学校があっ
たから

海外で学位
を取りた
かったから

将来の就職
に有利だか
ら

大学の課程
に留学が組
み込まれて
いたから

特殊技能を
取得した
かったから

誘われたか
ら

師事したい
教員がいた
から

日本が嫌い
だから

以前住んで
いたから

その他

1001 58.5 45.0 42.7 21.7 14.8 11.4 8.2 7.9 4.2 3.4 2.9 2.7 2.2 1.8 0.7 1.5

3ヶ月未満 384 61.7 49.0 45.6 19.8 10.9 12.2 3.9 2.1 1.6 2.6 1.3 3.1 1.6 1.0 2.9 0.5

3ヶ月～6ヶ月未満 131 59.5 54.2 39.7 25.2 9.2 9.9 8.4 6.1 3.1 6.9 5.3 1.5 1.5 2.3 1.5 0.0

6ヶ月～1年未満 230 63.0 41.3 45.2 23.9 14.8 15.7 5.2 5.2 5.7 5.2 2.6 2.6 0.9 0.9 0.4 0.4

1年～2年未満 141 57.4 37.6 40.4 22.7 24.8 7.1 10.6 12.8 7.1 2.1 2.8 3.5 4.3 3.5 0.7 1.4

2年～4年未満 69 36.2 37.7 39.1 18.8 17.4 5.8 27.5 21.7 10.1 0.0 4.3 0.0 4.3 4.3 0.0 1.4

4年以上 46 43.5 37.0 26.1 17.4 28.3 8.7 21.7 39.1 4.3 0.0 8.7 4.3 6.5 2.2 0.0 2.2

語学習得のみ 638 68.3 46.1 48.0 20.4 6.3 13.9 4.4 3.3 2.8 2.7 1.3 2.7 0.6 2.2 0.3 2.4

語学＋専門 245 53.5 44.9 33.5 24.1 26.5 6.9 14.7 14.3 7.3 4.5 3.7 2.4 5.3 0.8 1.2 0.0

専門分野の学習・研究のみ 118 16.1 39.0 33.1 23.7 36.4 6.8 15.3 19.5 5.1 5.1 10.2 3.4 4.2 1.7 1.7 0.0

準学士学位 20 40.0 25.0 20.0 20.0 25.0 5.0 30.0 30.0 10.0 5.0 5.0 10.0 10.0 5.0 0.0 0.0

学士学位 91 44.0 33.0 22.0 18.7 31.9 4.4 26.4 29.7 6.6 3.3 3.3 1.1 3.3 1.1 1.1 0.0

修士学位 54 33.3 25.9 18.5 13.0 35.2 3.7 27.8 31.5 5.6 5.6 11.1 1.9 9.3 1.9 1.9 0.0

博士学位 20 35.0 35.0 10.0 15.0 30.0 15.0 30.0 10.0 5.0 5.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 43.8 35.9 25.0 25.0 32.8 4.7 21.9 9.4 9.4 3.1 15.6 4.7 7.8 1.6 3.1 0.0

コースの修了証明書 338 66.3 50.3 47.9 25.1 15.4 10.4 6.8 5.9 3.6 3.0 4.4 2.7 2.4 0.6 0.0 1.2

単位修得証明書 144 66.0 55.6 34.7 31.9 12.5 9.7 6.3 9.0 4.2 9.0 4.9 1.4 0.0 0.0 0.7 3.5

語学スコア・級の取得証明書 127 69.3 44.9 38.6 24.4 11.8 7.9 7.1 10.2 4.7 4.7 4.7 1.6 2.4 3.1 0.8 2.4

その他 5 80.0 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 56.5 44.0 47.1 19.9 9.1 16.6 3.0 3.0 2.5 2.8 0.3 2.8 0.8 2.2 0.6 1.7

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 64.5 49.3 38.8 24.7 13.6 10.0 8.3 8.3 3.6 8.6 1.4 1.1 1.1 0.3 0.3 1.1

協定留学（高校） 67 52.2 43.3 43.3 25.4 7.5 19.4 7.5 4.5 1.5 0.0 1.5 6.0 1.5 1.5 0.0 0.0

勤務先の派遣 58 25.9 22.4 27.6 34.5 32.8 5.2 10.3 12.1 10.3 3.4 19.0 10.3 6.9 0.0 1.7 1.7

自治体の派遣 18 55.6 38.9 22.2 22.2 5.6 16.7 11.1 5.6 5.6 0.0 5.6 5.6 16.7 0.0 0.0 0.0

個人留学 452 61.3 44.9 49.1 17.5 14.4 12.6 8.0 7.7 4.0 0.0 2.0 2.2 2.0 2.9 0.9 2.2

その他の留学 45 35.6 44.4 35.6 17.8 20.0 4.4 6.7 6.7 6.7 2.2 4.4 4.4 2.2 6.7 2.2 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

58.5

45.0 42.7

21.7
14.8 11.4 8.2 7.9 4.2 3.4 2.9 2.7 2.2 1.8 0.7 1.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0(%)

 留学動機は、「語学を本場で学びたかったから」が約6割を占める。 
 「語学を本場で学びたかったから」が58.5%で最も高く、次いで「海外で勉強してみたかったから」で45.0%となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「語学を本場で学びたかったから」が63.0%、59.5% と高い。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「語学を本場で学びたかったから」が68.3%と高い。 
• 取得資格では、『語学スコア・級の取得証明書』、『コースの修了証明書』の「語学を本場で学びたかったから」が69.3%、66.3%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「語学を本場で学びたかったから」が64.5％で高い。 

Q12 留学しようと思った主な理由について3つまでお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

留学の実態 

5．留学動機 
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n=

米国 オーストラ
リア

カナダ 英国 中国 韓国 ニュージー
ランド

フランス フィリピン イタリア ドイツ 台湾 スペイン シンガ
ポール

タイ その他の
国

1001 23.1 15.6 11.7 8.7 6.6 5.1 4.3 3.1 2.9 2.4 2.4 2.0 1.5 1.1 1.1 8.5

3ヶ月未満 384 19.3 16.7 13.8 10.4 2.9 3.9 5.2 2.3 5.2 1.8 3.6 2.3 1.6 0.5 1.3 9.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 17.6 15.3 13.0 5.3 9.9 4.6 6.9 2.3 4.6 3.1 1.5 1.5 3.1 1.5 1.5 8.6

6ヶ月～1年未満 230 27.0 13.9 11.3 7.4 9.6 3.0 3.0 4.8 0.4 3.0 1.7 2.6 0.9 1.7 0.9 8.2

1年～2年未満 141 24.8 16.3 9.9 9.2 7.1 11.3 2.1 2.1 0.7 1.4 2.1 1.4 1.4 0.7 0.7 8.4

2年～4年未満 69 31.9 14.5 5.8 13.0 8.7 5.8 1.4 2.9 1.4 1.4 0.0 1.4 1.4 2.9 1.4 5.7

4年以上 46 32.6 15.2 6.5 2.2 8.7 6.5 6.5 6.5 0.0 6.5 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5

語学習得のみ 638 19.0 16.6 14.9 7.8 7.8 4.4 5.3 2.2 4.4 2.2 2.4 2.7 2.2 0.8 0.9 7.1

語学＋専門 245 28.2 18.0 7.8 10.2 5.7 7.3 2.9 4.1 0.4 1.6 2.0 0.0 0.4 1.2 0.0 10.0

専門分野の学習・研究のみ 118 34.7 5.1 2.5 10.2 1.7 4.2 1.7 5.9 0.0 5.1 3.4 2.5 0.0 2.5 4.2 15.5

準学士学位 20 45.0 20.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 15.0

学士学位 91 29.7 13.2 5.5 11.0 9.9 7.7 2.2 0.0 1.1 4.4 2.2 1.1 0.0 2.2 2.2 7.7

修士学位 54 37.0 9.3 3.7 7.4 13.0 1.9 0.0 3.7 0.0 3.7 1.9 1.9 0.0 1.9 0.0 15.2

博士学位 20 20.0 25.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0 15.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 26.6 21.9 9.4 6.3 4.7 4.7 1.6 7.8 1.6 1.6 0.0 0.0 0.0 3.1 1.6 9.6

コースの修了証明書 338 18.6 17.5 13.9 8.9 5.9 3.0 5.6 4.1 1.8 2.7 3.8 0.9 3.0 1.8 0.9 7.8

単位修得証明書 144 22.9 16.0 10.4 8.3 10.4 6.3 4.9 4.9 0.0 0.7 2.8 2.8 2.1 0.7 1.4 5.6

語学スコア・級の取得証明書 127 16.5 18.9 11.0 9.4 10.2 7.1 5.5 3.1 2.4 1.6 2.4 3.1 0.8 1.6 0.0 6.4

その他 5 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 22.4 15.0 12.2 9.4 5.3 5.5 5.0 1.9 5.0 2.8 1.1 2.2 1.4 0.8 1.4 9.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 27.7 14.4 12.2 7.8 7.5 6.6 2.5 3.3 0.6 0.8 3.0 1.9 2.2 1.7 1.1 7.0

協定留学（高校） 67 13.4 31.3 17.9 10.4 4.5 1.5 9.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 9.0

勤務先の派遣 58 32.8 15.5 1.7 12.1 13.8 1.7 0.0 3.4 0.0 3.4 0.0 1.7 0.0 3.4 0.0 10.2

自治体の派遣 18 16.7 22.2 16.7 0.0 5.6 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 22.4

個人留学 452 19.0 15.0 11.3 10.0 5.5 5.1 5.8 3.1 5.3 3.1 2.7 2.4 1.5 0.2 1.1 8.2

その他の留学 45 31.1 4.4 13.3 0.0 4.4 4.4 2.2 4.4 6.7 8.9 2.2 2.2 0.0 2.2 2.2 11.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

23.1

15.6

11.7

8.7
6.6

5.1 4.3
3.1 2.9 2.4 2.4 2.0 1.5 1.1 1.1

8.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0(%)

Q13 あなたが留学した国（地域）はどこですか。  

 留学先の国（地域）は、「米国」が2割以上、次いで「オーストラリア」、「カナダ」が1割以上となっている。 
 「米国」が23.1%で最も高く、次いで「オーストラリア」で15.6%となっている。 
• 留学期間では、『2年～4年未満』の「米国」が31.9% と高い。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』の「米国」が34.7%と高い。 
• 取得資格では、『修士学位』 、『学士学位』の「米国」が37.0%、29.7%と高い。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「米国」が32.8％、『協定留学（高校）』 の「オーストラリア」が31.3％で高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

留学の実態 

6．留学先の国（地域） 

（地域）  
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 留学先選択理由は、「自分ができる（学びたい）言語の国（地域）だから」が4割以上となっている。 
 「自分ができる（学びたい）言語の国（地域）だから」が42.7%で最も高く、次いで「その国（地域）が好きだ（った）から」で28.9%となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』の「自分ができる（学びたい）言語の国（地域）だから」が49.1%と高い。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「自分ができる（学びたい）言語の国（地域）だから」が46.4％と高い。 
• 取得資格では、『語学スコア・級の取得証明書』、『単位修得証明書』の「自分ができる（学びたい）言語の国（地域）だから」が57.5%、52.1%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「自分ができる（学びたい）言語の国（地域）だから」が46.5％と高い。 

Q14 【Q13回答内容】を留学先として選んだ理由について3つまでお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

自分ができ
る（学びた
い）言語の
国だから

その国が好
きだ（った）
から

在籍校の留
学制度を利
用したから

気候・地理
的要因

行きたい学
校があった
から

先生・知人・
友人・家族
の勧め

希望する分
野の先進・
専門的な国
だから

留学経費が
安いから

キャリアや
将来の就職
にプラスに
なると思っ
たから

師事したい
先生がいた
から

親戚など留
学中に頼れ
る人がいた
から

奨学金がも
らえたから

以前その国
に住んでい
たから

その他

1001 42.7 28.9 19.5 18.8 18.6 13.8 12.7 11.9 8.0 3.9 3.8 3.7 1.6 5.6

3ヶ月未満 384 39.1 28.4 24.7 19.0 14.6 12.5 8.6 12.0 2.9 7.6 2.9 1.8 3.6 0.5

3ヶ月～6ヶ月未満 131 45.0 21.4 19.8 24.4 16.8 13.7 6.9 16.0 6.1 8.4 3.1 5.3 3.1 1.5

6ヶ月～1年未満 230 49.1 29.1 20.9 20.0 19.1 12.6 14.8 11.7 10.4 3.9 2.6 5.7 3.5 2.2

1年～2年未満 141 46.1 30.5 15.6 14.2 21.3 14.9 16.3 9.9 14.2 3.5 6.4 4.3 3.5 2.1

2年～4年未満 69 37.7 37.7 2.9 17.4 29.0 13.0 24.6 4.3 17.4 1.4 4.3 4.3 4.3 4.3

4年以上 46 30.4 34.8 4.3 10.9 30.4 28.3 23.9 17.4 10.9 2.2 13.0 4.3 6.5 2.2

語学習得のみ 638 46.4 30.7 20.1 23.2 11.3 13.8 5.3 14.3 5.0 0.8 4.5 2.2 0.5 7.1

語学＋専門 245 42.0 25.7 20.0 12.2 31.4 12.7 24.1 9.0 13.9 6.1 2.4 5.3 4.1 2.4

専門分野の学習・研究のみ 118 23.7 25.4 15.3 8.5 31.4 16.1 28.8 5.1 11.9 16.1 2.5 8.5 2.5 4.2

準学士学位 20 65.0 20.0 10.0 10.0 50.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 5.0 0.0 5.0 0.0

学士学位 91 46.2 23.1 15.4 12.1 35.2 14.3 25.3 4.4 11.0 4.4 2.2 6.6 2.2 2.2

修士学位 54 38.9 16.7 1.9 14.8 42.6 11.1 35.2 0.0 20.4 14.8 1.9 3.7 0.0 3.7

博士学位 20 30.0 5.0 0.0 10.0 35.0 20.0 40.0 0.0 35.0 25.0 5.0 5.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 31.3 21.9 7.8 18.8 39.1 9.4 39.1 6.3 14.1 14.1 1.6 3.1 6.3 1.6

コースの修了証明書 338 47.3 28.4 21.9 23.7 21.9 13.0 15.7 12.7 8.3 4.7 4.4 3.6 2.1 5.6

単位修得証明書 144 52.1 26.4 38.2 11.8 18.1 16.7 11.1 9.0 9.7 3.5 0.7 4.2 2.8 5.6

語学スコア・級の取得証明書 127 57.5 30.7 19.7 18.9 21.3 7.9 12.6 15.7 9.4 3.9 2.4 5.5 3.1 3.9

その他 5 60.0 40.0 40.0 20.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 36.3 31.6 17.5 19.7 9.7 14.1 5.8 14.7 3.9 1.9 4.7 3.9 0.6 7.5

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 46.5 23.8 41.8 14.1 17.5 11.9 9.7 8.9 7.2 3.0 0.6 6.9 1.1 3.6

協定留学（高校） 67 29.9 20.9 47.8 14.9 7.5 13.4 9.0 4.5 1.5 0.0 4.5 0.0 0.0 10.4

勤務先の派遣 58 31.0 12.1 5.2 5.2 24.1 13.8 37.9 0.0 32.8 12.1 5.2 3.4 3.4 5.2

自治体の派遣 18 16.7 11.1 11.1 22.2 16.7 5.6 33.3 5.6 5.6 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1

個人留学 452 45.1 37.4 0.9 25.0 21.0 15.3 11.3 17.7 6.0 3.5 6.2 1.3 2.2 6.2

その他の留学 45 31.1 24.4 6.7 15.6 13.3 17.8 15.6 6.7 13.3 6.7 4.4 4.4 0.0 6.7

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

42.7

28.9

19.5 18.8 18.6
13.8 12.7 11.9

8.0
3.9 3.8 3.7 1.6

5.6

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0(%)

留学の実態 

7．留学先選択理由 

自分ができ
る（学びた
い）言語の
国（地域）だ
から

その国（地
域）が好き
だ（った）か
ら

在籍校の留
学制度を利
用したから

気候・地理
的要因

行きたい学
校があった
から

先生・知人・
友人・家族
の勧め

希望する分
野の先進・
専門的な国
（地域）だか
ら

留学経費が
安いから

キャリアや
将来の就職
にプラスに
なると思っ
たから

師事したい
先生がいた
から

親戚など留
学中に頼れ
る人がいた
から

奨学金がも
らえたから

以前その国
（地域）に住
んでいたか
ら

その他
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Q15 留学先として検討した国（地域）はいくつありましたか。 

 留学検討国（地域）数は、「1ヶ国（地域）のみ」が6割以上を占める。 
 「1ヶ国（地域）のみ」が61.6%で最も高く、次いで「2ヶ国（地域）」で27.5%となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』、『6ヶ月～1年未満』の「1ヶ国（地域）のみ」が63.8%、62.2％と高い。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』、『語学習得のみ』の「1ヶ国（地域）のみ」が77.1％、61.6%と高い。 
• 取得資格では、『学士学位』、『単位修得証明書』の「1ヶ国（地域）のみ」が59.3%、57.6%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大） 』の「1ヶ国（地域）のみ」が67.3％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n= 1か国のみ 2か国 3か国 4か国以上

1001 61.6 27.5 8.5 2.4

3ヶ月未満 384 63.8 28.1 7.0 1.0

3ヶ月～6ヶ月未満 131 61.1 26.7 8.4 3.8

6ヶ月～1年未満 230 62.2 26.5 8.7 2.6

1年～2年未満 141 58.2 29.1 9.2 3.5

2年～4年未満 69 52.2 31.9 13.0 2.9

4年以上 46 67.4 17.4 10.9 4.3

語学習得のみ 638 61.6 28.4 8.2 1.9

語学＋専門 245 54.3 30.6 10.6 4.5

専門分野の学習・研究のみ 118 77.1 16.1 5.9 0.8

準学士学位 20 70.0 20.0 5.0 5.0

学士学位 91 59.3 30.8 7.7 2.2

修士学位 54 55.6 27.8 9.3 7.4

博士学位 20 50.0 30.0 5.0 15.0

専門資格の取得 64 46.9 34.4 7.8 10.9

コースの修了証明書 338 55.0 31.1 10.1 3.8

単位修得証明書 144 57.6 29.2 9.7 3.5

語学スコア・級の取得証明書 127 49.6 34.6 11.8 3.9

その他 5 60.0 40.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 69.5 20.5 8.9 1.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 67.3 25.8 5.5 1.4

協定留学（高校） 67 59.7 28.4 9.0 3.0

勤務先の派遣 58 63.8 25.9 5.2 5.2

自治体の派遣 18 66.7 22.2 11.1 0.0

個人留学 452 56.6 29.2 11.1 3.1

その他の留学 45 64.4 26.7 8.9 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

61.6

27.5

8.5
2.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0(%)

留学の実態 

8．留学検討国（地域）数 

1か国（地域）のみ 2か国（地域） 3か国（地域） 4か国（地域）以上
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＜参考＞ 

Q17 〈1校目〉留学先の学校の種類をお答えください。 

 留学先学校種類〈1校目〉は、「大学（学部・ファンデーションコース）」が4割近くなっている。 
「大学（学部・ファンデーションコース）」が39.2%で最も高く、次いで「語学学校」で36.4%となっている。9割以上が1校のみとなっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「大学（学部・ファンデーションコース）」が44.3%、「語学学校」が42.7％と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「大学（学部・ファンデーションコース）」が55.1％と高い。 
• 取得資格では、『学士学位』、『単位修得証明書』の「大学（学部・ファンデーションコース）」が72.5%、63.9%と高く、全体よりも20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「大学（学部・ファンデーションコース）」が73.7％、『個人留学』の「語学学校」が60.0％と高く、それぞれ全

体より20pt以上高くなっている。 

Q18 〈2校目〉留学先の学校の種類をお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

大学（学部・
ファンデー
ションコー
ス）

語学学校 専門学校
（TAFE等）

高等学校 大学院 専門大学院
（プロフェッ
ショナルス
クール等）

短期大学 中学校 小学校 その他

1001 39.2 36.4 6.6 5.9 5.1 2.8 2.1 0.9 0.2 0.9

3ヶ月未満 384 39.1 39.6 6.3 7.3 2.6 1.0 0.8 1.8 1.3 0.3

3ヶ月～6ヶ月未満 131 44.3 42.7 6.9 0.0 3.1 0.8 1.5 0.8 0.0 0.0

6ヶ月～1年未満 230 37.8 38.7 6.1 4.8 4.8 4.3 2.2 0.4 0.4 0.4

1年～2年未満 141 39.7 29.8 6.4 6.4 9.9 2.1 5.7 0.0 0.0 0.0

2年～4年未満 69 37.7 29.0 8.7 8.7 7.2 5.8 2.9 0.0 0.0 0.0

4年以上 46 32.6 10.9 8.7 10.9 15.2 13.0 2.2 0.0 6.5 0.0

語学習得のみ 638 31.7 50.9 4.2 7.5 0.8 0.8 1.7 1.4 0.2 0.8

語学＋専門 245 55.1 15.9 10.6 3.7 7.3 5.3 2.0 0.0 0.0 0.0

専門分野の学習・研究のみ 118 46.6 0.0 11.0 1.7 23.7 8.5 4.2 0.0 0.8 3.4

準学士学位 20 30.0 20.0 5.0 5.0 5.0 10.0 25.0 0.0 0.0 0.0

学士学位 91 72.5 12.1 1.1 6.6 4.4 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0

修士学位 54 46.3 9.3 1.9 1.9 31.5 5.6 3.7 0.0 0.0 0.0

博士学位 20 40.0 5.0 0.0 20.0 25.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 28.1 15.6 21.9 3.1 6.3 17.2 6.3 0.0 0.0 1.6

コースの修了証明書 338 40.8 42.0 8.6 2.4 1.5 3.3 0.6 0.3 0.0 0.6

単位修得証明書 144 63.9 20.1 2.8 4.9 2.1 4.2 2.1 0.0 0.0 0.0

語学スコア・級の取得証明書 127 31.5 45.7 7.1 9.4 2.4 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 5 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 30.2 41.8 5.8 8.9 5.3 1.7 1.7 2.2 0.6 1.9

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 73.7 15.8 2.5 0.6 4.4 0.8 2.2 0.0 0.0 0.0

協定留学（高校） 67 13.4 16.4 0.0 56.7 1.5 1.5 1.5 4.5 0.0 4.5

勤務先の派遣 58 29.3 17.2 8.6 3.4 22.4 17.2 1.7 0.0 0.0 0.0

自治体の派遣 18 16.7 22.2 11.1 22.2 5.6 5.6 0.0 16.7 0.0 0.0

個人留学 452 18.8 60.0 9.5 2.2 3.3 2.4 2.2 0.2 0.2 1.1

その他の留学 45 26.7 24.4 15.6 6.7 11.1 4.4 2.2 4.4 2.2 2.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

39.2
36.4

6.6 5.9 5.1 2.8 2.1 0.9 0.2 0.9
0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0

(%)

n=

大学（学部・
ファンデー
ションコー
ス）

語学学校 専門学校
（TAFE等）

高等学校 短期大学 専門大学院
（プロフェッ
ショナルス
クール等）

大学院 小学校 中学校 その他

89 41.6 29.2 15.7 5.6 4.5 2.2 1.1 0.0 0.0 0.0

3ヶ月未満 19 31.6 47.4 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3ヶ月～6ヶ月未満 9 44.4 33.3 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

6ヶ月～1年未満 19 42.1 36.8 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0

1年～2年未満 18 50.0 27.8 5.6 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2年～4年未満 10 20.0 10.0 30.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4年以上 14 57.1 7.1 28.6 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0

語学習得のみ 46 34.8 43.5 10.9 8.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

語学＋専門 33 42.4 15.2 24.2 3.0 9.1 3.0 3.0 0.0 0.0 0.0

専門分野の学習・研究のみ 10 70.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

準学士学位 4 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学士学位 16 81.3 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0

修士学位 9 44.4 0.0 33.3 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

博士学位 4 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 12 25.0 25.0 16.7 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

コースの修了証明書 27 33.3 37.0 22.2 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0

単位修得証明書 11 45.5 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

語学スコア・級の取得証明書 16 43.8 25.0 18.8 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 16 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 21 57.1 33.3 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

協定留学（高校） 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 6 50.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自治体の派遣 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

個人留学 52 34.6 32.7 19.2 3.8 3.8 3.8 1.9 0.0 0.0 0.0

その他の留学 4 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

留学の実態 

9．留学先学校種類 
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n=

環境がよい 専攻分野を
学べる

協定留学の
指定校

プログラム
内容がよい

学校の対応
がよい

留学あっせ
ん団体（※）
などの指
定・推薦校

有名校 よい先生が
いる

学費が安い 先生・知人・
友人・家族
の薦め

日本人（の
割合）が少
ない

ランキング
が高い

難易度が低
く、入りやす
い

勤務先の指
定

取得した奨
学金の指定
校

就職に有利 その他

1001 27.5 21.0 18.5 17.6 16.3 15.5 13.9 13.4 12.3 9.9 6.1 5.1 4.8 1.6 1.1 1.1 3.2

3ヶ月未満 384 26.3 12.0 23.7 16.9 14.6 19.8 10.2 8.3 10.9 9.6 3.9 2.3 4.7 5.2 0.5 1.6 1.3

3ヶ月～6ヶ月未満 131 22.9 17.6 19.1 18.3 13.0 14.5 10.7 15.3 12.2 9.2 6.9 6.9 6.9 7.6 3.8 0.0 0.8

6ヶ月～1年未満 230 31.7 21.3 20.9 19.6 17.4 16.5 13.9 12.2 12.6 10.4 7.0 6.1 3.9 0.4 1.7 1.3 0.4

1年～2年未満 141 29.8 31.2 13.5 19.9 16.3 10.6 22.0 17.0 12.1 9.2 9.9 5.7 5.0 0.0 2.8 0.7 1.4

2年～4年未満 69 27.5 37.7 1.4 8.7 26.1 10.1 24.6 24.6 14.5 7.2 7.2 7.2 1.4 1.4 1.4 1.4 2.9

4年以上 46 21.7 47.8 2.2 17.4 19.6 0.0 13.0 28.3 19.6 17.4 4.3 13.0 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0

語学習得のみ 638 28.1 6.6 19.4 17.4 17.2 19.0 11.0 8.9 15.5 9.9 6.6 3.8 5.8 0.9 0.6 0.6 3.9

語学＋専門 245 29.4 43.3 18.8 20.0 17.6 9.8 20.8 20.4 6.9 6.1 5.3 9.4 2.4 2.4 2.0 1.2 1.2

専門分野の学習・研究のみ 118 20.3 52.5 12.7 13.6 8.5 8.5 15.3 22.9 5.9 17.8 5.1 3.4 4.2 3.4 1.7 3.4 3.4

準学士学位 20 20.0 40.0 10.0 15.0 35.0 10.0 10.0 35.0 10.0 5.0 0.0 10.0 5.0 5.0 0.0 10.0 5.0

学士学位 91 29.7 45.1 9.9 19.8 16.5 9.9 19.8 24.2 2.2 7.7 2.2 12.1 2.2 3.3 1.1 3.3 1.1

修士学位 54 14.8 55.6 3.7 13.0 25.9 5.6 33.3 38.9 3.7 5.6 3.7 20.4 3.7 3.7 1.9 1.9 0.0

博士学位 20 15.0 55.0 5.0 10.0 15.0 0.0 35.0 30.0 10.0 5.0 5.0 20.0 0.0 10.0 0.0 5.0 0.0

専門資格の取得 64 26.6 53.1 1.6 21.9 23.4 4.7 23.4 28.1 3.1 4.7 3.1 7.8 1.6 10.9 0.0 3.1 1.6

コースの修了証明書 338 32.0 20.7 20.4 21.9 17.8 15.4 13.9 15.1 13.0 9.2 6.5 7.7 5.3 2.4 1.8 1.5 1.5

単位修得証明書 144 22.2 21.5 38.9 20.8 15.3 16.7 12.5 14.6 3.5 8.3 6.9 6.3 0.7 2.1 3.5 0.0 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 33.1 22.8 15.0 23.6 29.1 14.2 18.1 19.7 10.2 6.3 7.9 10.2 3.1 2.4 1.6 1.6 1.6

その他 5 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 24.1 12.5 16.6 11.9 14.4 18.0 8.0 8.6 16.9 13.3 6.1 1.1 6.4 0.8 0.6 0.0 6.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 24.4 22.4 43.8 18.3 14.4 15.2 13.6 11.6 4.4 6.4 2.5 3.3 1.4 0.0 2.2 1.1 2.5

協定留学（高校） 67 7.5 9.0 31.3 9.0 11.9 34.3 7.5 4.5 1.5 6.0 3.0 4.5 6.0 0.0 0.0 0.0 6.0

勤務先の派遣 58 13.8 51.7 1.7 13.8 20.7 5.2 20.7 32.8 0.0 5.2 0.0 13.8 0.0 25.9 1.7 3.4 0.0

自治体の派遣 18 22.2 16.7 5.6 11.1 5.6 16.7 22.2 11.1 5.6 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0 5.6

個人留学 452 35.2 18.1 0.2 19.5 18.6 14.4 13.9 13.3 22.1 13.7 10.2 5.1 7.7 0.0 0.2 0.9 3.5

その他の留学 45 24.4 17.8 6.7 13.3 13.3 13.3 13.3 17.8 11.1 11.1 6.7 6.7 6.7 0.0 2.2 2.2 4.4

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

27.5

21.0
18.5 17.6 16.3 15.5 13.9 13.4 12.3

9.9
6.1 5.1 4.8

1.6 1.1 1.1
3.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0(%)

 学校選択理由〈1校目〉は、「環境がよい」、「専攻分野を学べる」が2割以上となっている。 
 「環境がよい」が27.5%で最も高く、次いで「専攻分野を学べる」で21.0%となっている。 
• 留学期間では、『2年～4年未満』、『1年～2年未満』の「専攻分野を学べる」が37.7%、31.2％と高い。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』、『語学＋専門』の「専攻分野を学べる」が52.5％、43.3%と、全体より20pt以上高くなっている。 
• 取得資格では、『修士学位』、『専門資格の取得』の「専攻分野を学べる」が55.6%、53.1%と、全体よりも20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「専攻分野を学べる」が51.7％、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「協定留学の指定校」が43.8％と、それぞれ全体より

20pt以上高くなっている。 

Q19 留学先の【Q17回答内容〈1校目〉】を選んだ理由はどんなことですか。3つまでお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

留学の実態 

10．学校選択理由〈1校目〉 
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 語学/専門選択は、「語学習得のみ」が6割以上を占める。 
 「語学習得のみ」が63.7%で最も高く、次いで「語学＋専門」で24.5%となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「語学習得のみ」が81.3%、72.5％と高い。「語学習得のみ」は期間が短くなるほど増加傾向、 
   「語学＋専門」では期間が長くなるほど増加傾向にある。 
• 取得資格では、『コースの修了証明書』の「語学習得のみ」が65.4%、『専門資格の取得』の「語学＋専門」が64.1%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』、『個人留学』の「語学習得のみ」が88.1％、70.8％と高い。 

Q20 語学留学と専門分野を学ぶ留学のどちら（または両方）でしたか。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学習得の
み

語学＋専門 専門分野の
学習・研究
のみ

1001 63.7 24.5 11.8

3ヶ月未満 384 81.3 8.6 10.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 72.5 20.6 6.9

6ヶ月～1年未満 230 56.1 34.3 9.6

1年～2年未満 141 46.1 40.4 13.5

2年～4年未満 69 40.6 40.6 18.8

4年以上 46 19.6 45.7 34.8

準学士学位 20 35.0 45.0 20.0

学士学位 91 24.2 57.1 18.7

修士学位 54 18.5 51.9 29.6

博士学位 20 15.0 75.0 10.0

専門資格の取得 64 17.2 64.1 18.8

コースの修了証明書 338 65.4 26.0 8.6

単位修得証明書 144 59.7 35.4 4.9

語学スコア・級の取得証明書 127 64.6 33.1 2.4

その他 5 20.0 60.0 20.0

特に取得していない 361 76.7 12.5 10.8

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 56.8 32.7 10.5

協定留学（高校） 67 88.1 10.4 1.5

勤務先の派遣 58 29.3 48.3 22.4

自治体の派遣 18 55.6 38.9 5.6

個人留学 452 70.8 17.0 12.2

その他の留学 45 60.0 17.8 22.2

全体

留学期間

取得資格

63.7

24.5

11.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0
(%)

留学の実態 

11．語学/専門選択 
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 語学研修理由は、「語学コースを希望しており、入った」が8割以上を占める。 
 「語学コースを希望しており、入った」が81.2%で最も高い。 
• 留学期間では、『3ヶ月～6ヶ月未満』、『6ヶ月～1年未満』の「語学コースを希望しており、入った」が84.4%、82.2％と高い。 
• 取得資格では、『コースの修了証明書』の「語学コースを希望しており、入った」が85.8%と高い。 
• 留学形態では、『個人留学』、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「語学コースを希望しており、入った」が89.7％ 、82.7％と高い。 

Q21 語学留学を経験された方に伺います。語学研修を受けられた理由は次のどれにあたりますか。  

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学コース
を希望して
おり、入った

希望してい
なかった
が、入学許
可時の指示
で入った

希望してい
なかった
が、入学後
の指示で
入った

その他

883 81.2 12.0 5.7 1.1

3ヶ月未満 345 81.7 9.0 7.8 1.4

3ヶ月～6ヶ月未満 122 84.4 11.5 3.3 0.8

6ヶ月～1年未満 208 82.2 13.0 4.3 0.5

1年～2年未満 122 81.1 12.3 4.1 2.5

2年～4年未満 56 71.4 23.2 5.4 0.0

4年以上 30 73.3 20.0 6.7 0.0

語学習得のみ 638 85.7 8.3 5.3 0.6

語学＋専門 245 69.4 21.6 6.5 2.4

準学士学位 16 81.3 6.3 12.5 0.0

学士学位 74 73.0 20.3 6.8 0.0

修士学位 38 65.8 34.2 0.0 0.0

博士学位 18 66.7 27.8 5.6 0.0

専門資格の取得 52 69.2 23.1 5.8 1.9

コースの修了証明書 309 85.8 10.0 3.2 1.0

単位修得証明書 137 77.4 19.0 2.9 0.7

語学スコア・級の取得証明書 124 82.3 12.9 3.2 1.6

その他 4 75.0 25.0 0.0 0.0

特に取得していない 322 80.7 9.9 8.1 1.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 323 82.7 11.8 4.6 0.9

協定留学（高校） 66 54.5 31.8 12.1 1.5

勤務先の派遣 45 71.1 26.7 2.2 0.0

自治体の派遣 17 29.4 41.2 23.5 5.9

個人留学 397 89.7 6.3 3.5 0.5

その他の留学 35 60.0 8.6 22.9 8.6

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

81.2

12.0
5.7 1.1

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0(%)

留学の実態 

12．語学研修理由 
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 語学研修受講期間は、3ヶ月未満が5割以上を占める。 
 「1ヶ月～3ヶ月未満」が23.8%で最も高く、次いで「2週間～1ヶ月未満」が22.2％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「3ヶ月～6ヶ月未満」が47.5%、『3ヶ月未満』の「2週間～1ヶ月未満」が47.0％と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「1ヶ月～3ヶ月未満」が29.9%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』の「2週間～1ヶ月未満」が31.8％と高い。 

Q22 語学留学を経験された方に伺います。語学コースの受講期間はどのくらいでしたか。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
2週間未満 2週間～1か

月未満
1か月～3か
月未満

3か月～6か
月未満

6か月～1年
未満

1年～1年6
か月未満

1年6か月～
2年未満

2年以上

883 8.2 22.2 23.8 17.9 17.4 5.7 2.3 2.6

3ヶ月未満 345 15.7 47.0 35.1 1.4 0.0 0.3 0.6 0.0

3ヶ月～6ヶ月未満 122 3.3 4.9 34.4 47.5 7.4 1.6 0.8 0.0

6ヶ月～1年未満 208 3.4 5.8 11.5 26.4 45.7 5.3 1.4 0.5

1年～2年未満 122 3.3 7.4 13.9 14.8 33.6 20.5 4.9 1.6

2年～4年未満 56 3.6 5.4 8.9 26.8 7.1 10.7 10.7 26.8

4年以上 30 3.3 13.3 3.3 23.3 16.7 16.7 6.7 16.7

語学習得のみ 638 9.1 26.2 25.5 16.0 15.8 4.4 1.7 1.3

語学＋専門 245 5.7 11.8 19.2 22.9 21.6 9.0 3.7 6.1

準学士学位 16 12.5 18.8 18.8 18.8 6.3 12.5 6.3 6.3

学士学位 74 5.4 13.5 16.2 21.6 24.3 13.5 4.1 1.4

修士学位 38 0.0 15.8 23.7 21.1 15.8 7.9 10.5 5.3

博士学位 18 5.6 5.6 11.1 33.3 5.6 11.1 5.6 22.2

専門資格の取得 52 1.9 7.7 23.1 23.1 15.4 9.6 7.7 11.5

コースの修了証明書 309 3.2 22.3 23.9 20.4 19.1 4.9 2.6 3.6

単位修得証明書 137 2.9 15.3 29.9 19.7 23.4 5.8 1.5 1.5

語学スコア・級の取得証明書 124 4.0 15.3 18.5 23.4 25.0 10.5 1.6 1.6

その他 4 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

特に取得していない 322 14.6 28.9 23.3 13.0 12.1 4.0 2.5 1.6

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 323 6.5 22.6 27.2 20.1 14.9 5.9 1.5 1.2

協定留学（高校） 66 15.2 31.8 25.8 13.6 7.6 1.5 1.5 3.0

勤務先の派遣 45 0.0 11.1 24.4 11.1 20.0 22.2 8.9 2.2

自治体の派遣 17 23.5 17.6 23.5 5.9 17.6 5.9 0.0 5.9

個人留学 397 8.1 20.7 21.7 18.6 20.7 4.5 2.3 3.5

その他の留学 35 14.3 34.3 11.4 11.4 20.0 2.9 2.9 2.9

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

8.2

22.2
23.8

17.9 17.4

5.7

2.3 2.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

(%)

留学の実態 

13．語学研修受講期間 

2週間未満 2週間～1ヶ
月未満

1ヶ月～3ヶ
月未満

3ヶ月～6ヶ
月未満

6ヶ月～1年
未満

1年～1年
6ヶ月未満

1年6ヶ月～
2年未満

2年以上
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Q23 専門分野の学習・研究をされた方に伺います。留学先での主な勉強内容・専攻分野は何でしたか。 

 勉強内容・専門分野は、「語学・言語学」が3割以上となっている。 
 「語学・言語学」が30.6%で最も高く、次いで「経済・経営管理」が16.5％となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』、『1年～2年未満』の「語学・言語学」が37.6%、35.5％と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「語学・言語学」が42.0%と高い。 
• 取得資格では、『専門資格の取得』、『単位修得証明書』の「語学・言語学」が41.5%、37.9％と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「語学・言語学」が41.7％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
語学・言語
学

経済・経営
管理

教育学・哲
学・心理学

芸術 文学 政治・社会
学

工学・情報
学

歴史 理学・自然
科学

医学 法律 農学（獣医
学を含む）

看護・福祉 その他

363 30.6 16.5 13.2 12.1 10.5 9.4 9.4 9.1 7.4 6.9 5.5 4.1 3.9 13.5

3ヶ月未満 72 15.3 11.1 12.5 9.7 15.3 5.6 6.9 9.7 6.9 6.9 11.1 4.2 2.8 5.6

3ヶ月～6ヶ月未満 36 41.7 8.3 16.7 11.1 16.7 11.1 8.3 11.1 11.1 5.6 0.0 8.3 2.8 2.8

6ヶ月～1年未満 101 37.6 18.8 13.9 14.9 9.9 13.9 13.9 9.9 10.9 6.9 7.9 4.0 4.0 4.0

1年～2年未満 76 35.5 18.4 10.5 15.8 10.5 9.2 6.6 11.8 5.3 5.3 5.3 5.3 1.3 1.3

2年～4年未満 41 24.4 22.0 14.6 12.2 9.8 19.5 9.8 4.9 14.6 14.6 7.3 9.8 9.8 2.4

4年以上 37 27.0 18.9 16.2 13.5 13.5 2.7 8.1 5.4 8.1 8.1 5.4 5.4 8.1 8.1

語学＋専門 245 42.0 20.0 15.1 9.0 14.3 11.0 8.6 10.2 7.3 4.5 6.9 4.5 3.7 12.7

専門分野の学習・研究のみ 118 6.8 9.3 9.3 18.6 2.5 5.9 11.0 6.8 7.6 11.9 2.5 3.4 4.2 15.3

準学士学位 13 46.2 30.8 30.8 15.4 38.5 23.1 7.7 30.8 15.4 7.7 23.1 15.4 15.4 23.1

学士学位 69 33.3 23.2 14.5 8.7 14.5 15.9 7.2 14.5 4.3 8.7 8.7 7.2 4.3 8.7

修士学位 44 29.5 25.0 20.5 11.4 25.0 20.5 11.4 15.9 6.8 6.8 13.6 9.1 11.4 4.5

博士学位 17 35.3 23.5 17.6 17.6 17.6 11.8 5.9 23.5 41.2 29.4 17.6 17.6 23.5 5.9

専門資格の取得 53 41.5 20.8 18.9 18.9 17.0 13.2 20.8 11.3 15.1 15.1 11.3 5.7 7.5 15.1

コースの修了証明書 117 31.6 18.8 12.0 18.8 16.2 8.5 12.0 10.3 11.1 7.7 6.8 6.8 4.3 17.9

単位修得証明書 58 37.9 25.9 19.0 10.3 22.4 19.0 12.1 12.1 15.5 8.6 6.9 8.6 8.6 5.2

語学スコア・級の取得証明書 45 51.1 20.0 15.6 15.6 24.4 11.1 17.8 11.1 13.3 8.9 11.1 4.4 8.9 13.3

その他 4 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

特に取得していない 84 22.6 11.9 6.0 13.1 2.4 2.4 14.3 8.3 11.9 10.7 4.8 2.4 6.0 13.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 156 41.7 17.3 13.5 8.3 14.1 12.2 9.6 10.9 7.7 3.8 3.2 3.2 2.6 6.4

協定留学（高校） 8 25.0 0.0 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 25.0 12.5

勤務先の派遣 41 26.8 24.4 22.0 9.8 9.8 9.8 24.4 12.2 14.6 17.1 12.2 2.4 7.3 4.9

自治体の派遣 8 12.5 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 25.0 12.5 25.0 25.0 37.5 0.0 0.0

個人留学 132 23.5 16.7 10.6 18.2 4.5 6.1 5.3 4.5 3.0 6.1 5.3 3.8 3.0 24.2

その他の留学 18 5.6 5.6 16.7 11.1 11.1 5.6 11.1 11.1 16.7 5.6 0.0 5.6 5.6 22.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

30.6

16.5
13.2 12.1 10.5 9.4 9.4 9.1 7.4 6.9 5.5 4.1 3.9

13.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

留学の実態 

14．勉強内容・専門分野 
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Q24 留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。  

 取得資格は、「コースの修了証明書」、「特に取得していない」が3割以上となっている。 
 「特に取得していない」が36.1%で最も高く、次いで「コースの修了証明書」が33.8％となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「コースの修了証明書」が41.3%、39.7％と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「コースの修了証明書」が35.9%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「コースの修了証明書」が34.9％で高く、『勤務先の派遣』の「専門資格の取得」が34.5％で全体より20pt

以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級の取得証
明書

学士学位 専門資格の
取得

修士学位 準学士学位 博士学位 その他 特に取得し
ていない

1001 33.8 14.4 12.7 9.1 6.4 5.4 2.0 2.0 0.5 36.1

3ヶ月未満 384 32.6 10.4 9.1 2.9 2.3 0.8 0.3 0.0 0.5 49.5

3ヶ月～6ヶ月未満 131 39.7 18.3 11.5 7.6 6.9 4.6 1.5 2.3 0.0 34.4

6ヶ月～1年未満 230 41.3 20.9 14.8 9.1 4.3 4.8 1.7 0.9 0.0 28.7

1年～2年未満 141 24.1 13.5 16.3 16.3 13.5 9.2 5.7 2.8 2.1 29.1

2年～4年未満 69 24.6 10.1 15.9 18.8 10.1 17.4 5.8 8.7 0.0 17.4

4年以上 46 32.6 13.0 19.6 28.3 21.7 19.6 2.2 10.9 0.0 15.2

語学習得のみ 638 34.6 13.5 12.9 3.4 1.7 1.6 1.1 0.5 0.2 43.4

語学＋専門 245 35.9 20.8 17.1 21.2 16.7 11.4 3.7 6.1 1.2 18.4

専門分野の学習・研究のみ 118 24.6 5.9 2.5 14.4 10.2 13.6 3.4 1.7 0.8 33.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 34.9 28.5 10.2 12.7 3.6 4.2 3.3 1.4 0.3 27.1

協定留学（高校） 67 16.4 10.4 11.9 7.5 3.0 4.5 0.0 0.0 1.5 56.7

勤務先の派遣 58 34.5 17.2 15.5 19.0 34.5 25.9 5.2 12.1 0.0 10.3

自治体の派遣 18 22.2 5.6 11.1 16.7 5.6 16.7 5.6 5.6 0.0 44.4

個人留学 452 36.1 4.9 15.3 5.5 5.8 3.8 0.9 1.5 0.7 40.7

その他の留学 45 31.1 2.2 4.4 2.2 4.4 2.2 0.0 0.0 0.0 60.0

全体

留学期間

語学/専門

33.8

14.4 12.7
9.1

6.4 5.4
2.0 2.0 0.5

36.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0
(%)

留学の実態 

15．取得資格 
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Q25 留学の形態として、最もあてはまるものを選んでお答えください。  

 留学形態は、「個人留学」が4割以上となっている。 
 「個人留学」が45.2%で最も高く、次いで「協定留学（大学・大学院・短大）」が36.1％となっている。 
• 留学期間では、『4年以上』の「個人留学」が78.3％、『2年～4年未満』の「個人留学」が53.6%と高い。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「個人留学」が50.2%、『語学＋専門』の「協定留学（大学・大学院・短大）」が48.2％と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「協定留学（大学・大学院・短大）」が71.5％と高く、全体より20pt以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

個人留学 協定留学
（大学・大学
院・短大）

協定留学
（高校）

勤務先の派
遣

その他の留
学

自治体の派
遣

1001 45.2 36.1 6.7 5.8 4.5 1.8

3ヶ月未満 384 42.2 40.1 10.4 0.8 4.4 2.1

3ヶ月～6ヶ月未満 131 41.2 44.3 1.5 7.6 3.8 1.5

6ヶ月～1年未満 230 45.7 37.0 5.2 6.1 4.3 1.7

1年～2年未満 141 41.1 31.2 5.0 14.2 7.1 1.4

2年～4年未満 69 53.6 24.6 4.3 13.0 1.4 2.9

4年以上 46 78.3 6.5 6.5 4.3 4.3 0.0

語学/専門 語学習得のみ 638 50.2 32.1 9.2 2.7 4.2 1.6

語学＋専門 245 31.4 48.2 2.9 11.4 3.3 2.9

専門分野の学習・研究のみ 118 46.6 32.2 0.8 11.0 8.5 0.8

取得資格 準学士学位 20 20.0 60.0 0.0 15.0 0.0 5.0

学士学位 91 27.5 50.5 5.5 12.1 1.1 3.3

修士学位 54 31.5 27.8 5.6 27.8 1.9 5.6

博士学位 20 35.0 25.0 0.0 35.0 0.0 5.0

専門資格の取得 64 40.6 20.3 3.1 31.3 3.1 1.6

コースの修了証明書 338 48.2 37.3 3.3 5.9 4.1 1.2

単位修得証明書 144 15.3 71.5 4.9 6.9 0.7 0.7

語学スコア・級の取得証明書 127 54.3 29.1 6.3 7.1 1.6 1.6

その他 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

全体

留学期間

45.2

36.1

6.7 5.8 4.5 1.8

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0(%)

留学の実態 

16．留学形態 
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Q26 在籍したコースの種類をお答えください。 

 在籍コースは、「語学コース」が約6割を占める。 
 「語学コース」が59.5%で最も高く、次いで「現地学生と同じ授業（正規の学位取得課程等）」が17.7％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月～6ヶ月未満』、『3ヶ月未満』の「語学コース」が73.3%、70.6％と高い。 
• 取得資格では、『語学スコア・級の取得証明書』、『コースの修了証明書』の「語学コース」が70.1%、66.3％と高い。 
• 留学形態では、『個人留学』の「語学コース」が73.5％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学コース 現地学生と
同じ授業
（正規の学
位取得課程
等）

交換留学生
用コース

交換用・外
国人用・現
地学生用を
組み合わせ
て受講

その他

1001 59.5 17.7 12.5 8.3 2.0

3ヶ月未満 384 70.6 7.8 11.5 7.3 2.9

3ヶ月～6ヶ月未満 131 73.3 6.9 13.7 4.6 1.5

6ヶ月～1年未満 230 55.2 18.3 14.8 10.0 1.7

1年～2年未満 141 46.1 25.5 14.9 12.1 1.4

2年～4年未満 69 39.1 42.0 8.7 8.7 1.4

4年以上 46 21.7 67.4 4.3 6.5 0.0

語学習得のみ 638 80.6 5.8 10.3 2.8 0.5

語学＋専門 245 32.7 30.2 20.0 15.9 1.2

専門分野の学習・研究のみ 118 1.7 55.9 8.5 22.0 11.9

準学士学位 20 15.0 40.0 40.0 5.0 0.0

学士学位 91 34.1 40.7 19.8 5.5 0.0

修士学位 54 14.8 48.1 27.8 7.4 1.9

博士学位 20 35.0 30.0 20.0 15.0 0.0

専門資格の取得 64 35.9 26.6 9.4 25.0 3.1

コースの修了証明書 338 66.3 11.5 10.9 9.2 2.1

単位修得証明書 144 47.2 13.9 26.4 11.8 0.7

語学スコア・級の取得証明書 127 70.1 14.2 7.9 7.9 0.0

その他 5 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0

特に取得していない 361 66.8 12.5 9.4 8.3 3.0

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 48.5 13.6 27.7 9.4 0.8

協定留学（高校） 67 52.2 23.9 19.4 3.0 1.5

勤務先の派遣 58 41.4 25.9 6.9 17.2 8.6

自治体の派遣 18 22.2 33.3 22.2 16.7 5.6

個人留学 452 73.5 17.9 0.9 6.4 1.3

その他の留学 45 57.8 22.2 0.0 11.1 8.9

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

59.5

17.7
12.5

8.3
2.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0(%)

留学の実態 

17．在籍コース 
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Q28 語学テストを受けたことがない方への質問です。留学前と留学後の語学レベルを、ご自身の印象で判断してそれぞれ1つずつお選びください。  

Q27 留学前・留学後の語学力について、
語学テストを受けた場合、その結果をそれぞ
れ2つまでご記入ください。 

＜参考＞ 

 「語学テストを受けていない」は全体の6割以上となっている。 
 〈留学前〉語学レベルは、「初級レベル」、「入門レベル」で7割以上を占める。 

「初級レベル」が41.9%で最も高く、次いで「入門レベル」が34.1％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月～6ヶ月未満』の「初級レベル」が47.4%と高い。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「初級レベル」が45.3%と高い。 
• 取得資格では、『語学スコア・級の取得証明書』の「初級レベル」が43.1%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「初級レベル」が45.7％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学テスト
を受けてい
ない

1001 61.7

3ヶ月未満 384 73.7

3ヶ月～6ヶ月未満 131 59.5

6ヶ月～1年未満 230 57.4

1年～2年未満 141 50.4

2年～4年未満 69 47.8

4年以上 46 45.7

語学習得のみ 638 64.7

語学＋専門 245 52.2

専門分野の学習・研究のみ 118 65.3

準学士学位 20 45.0

学士学位 91 42.9

修士学位 54 31.5

博士学位 20 60.0

専門資格の取得 64 46.9

コースの修了証明書 338 61.2

単位修得証明書 144 52.8

語学スコア・級の取得証明書 127 45.7

その他 5 40.0

特に取得していない 361 75.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 57.6

協定留学（高校） 67 73.1

勤務先の派遣 58 50.0

自治体の派遣 18 55.6

個人留学 452 63.9

その他の留学 45 73.3

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

n=

入門レベル 初級レベル 中級レベル 上級レベル

618 34.1 41.9 21.8 2.1

3ヶ月未満 283 36.7 44.9 17.0 1.4

3ヶ月～6ヶ月未満 78 33.3 47.4 17.9 1.3

6ヶ月～1年未満 132 28.8 38.6 29.5 3.0

1年～2年未満 71 33.8 39.4 23.9 2.8

2年～4年未満 33 39.4 30.3 24.2 6.1

4年以上 21 28.6 28.6 42.9 0.0

語学習得のみ 413 37.0 45.3 16.2 1.5

語学＋専門 128 25.8 38.3 32.8 3.1

専門分野の学習・研究のみ 77 32.5 29.9 33.8 3.9

準学士学位 9 33.3 44.4 22.2 0.0

学士学位 39 15.4 43.6 41.0 0.0

修士学位 17 11.8 35.3 41.2 11.8

博士学位 12 25.0 41.7 33.3 0.0

専門資格の取得 30 43.3 33.3 23.3 0.0

コースの修了証明書 207 33.3 42.5 22.2 1.9

単位修得証明書 76 28.9 39.5 30.3 1.3

語学スコア・級の取得証明書 58 27.6 43.1 24.1 5.2

その他 2 0.0 100.0 0.0 0.0

特に取得していない 272 40.4 40.4 16.9 2.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 208 23.1 45.7 28.8 2.4

協定留学（高校） 49 46.9 36.7 14.3 2.0

勤務先の派遣 29 31.0 31.0 37.9 0.0

自治体の派遣 10 40.0 40.0 10.0 10.0

個人留学 289 39.8 41.9 16.3 2.1

その他の留学 33 36.4 36.4 27.3 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

34.1

41.9

21.8

2.1

0.0
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15.0
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25.0
30.0
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45.0(%)

留学前の状況 

1．〈留学前〉語学レベル （語学テストを受けていない人対象） 
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Q28 語学テストを受けたことがない方への質問です。留学前と留学後の語学レベルを、ご自身の印象で判断してそれぞれ1つずつお選びください。  

 〈留学後〉語学レベルは、「中級レベル」が5割近くとなっている。 
「中級レベル」が47.9%で最も高く、次いで「初級レベル」が31.6％となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』、『1年～2年未満』の「中級レベル」が62.1%、57.7％と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』、『語学習得のみ』の「中級レベル」が56.3%、48.2％と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「中級レベル」が61.8%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「中級レベル」が52.9％と高い。 

Q27 留学前・留学後の語学力について、
語学テストを受けた場合、その結果をそれぞ
れ2つまでご記入ください。 

＜参考＞ 
【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学テスト
を受けてい
ない

1001 61.7

3ヶ月未満 384 73.7

3ヶ月～6ヶ月未満 131 59.5

6ヶ月～1年未満 230 57.4

1年～2年未満 141 50.4

2年～4年未満 69 47.8

4年以上 46 45.7

語学習得のみ 638 64.7

語学＋専門 245 52.2

専門分野の学習・研究のみ 118 65.3

準学士学位 20 45.0

学士学位 91 42.9

修士学位 54 31.5

博士学位 20 60.0

専門資格の取得 64 46.9

コースの修了証明書 338 61.2

単位修得証明書 144 52.8

語学スコア・級の取得証明書 127 45.7

その他 5 40.0

特に取得していない 361 75.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 57.6

協定留学（高校） 67 73.1

勤務先の派遣 58 50.0

自治体の派遣 18 55.6

個人留学 452 63.9

その他の留学 45 73.3

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

n=
入門レベル 初級レベル 中級レベル 上級レベル

618 9.2 31.6 47.9 11.3

3ヶ月未満 283 14.8 46.3 35.0 3.9

3ヶ月～6ヶ月未満 78 7.7 28.2 57.7 6.4

6ヶ月～1年未満 132 1.5 21.2 62.1 15.2

1年～2年未満 71 8.5 14.1 57.7 19.7

2年～4年未満 33 0.0 9.1 60.6 30.3

4年以上 21 4.8 4.8 42.9 47.6

語学習得のみ 413 9.0 37.0 48.2 5.8

語学＋専門 128 3.9 15.6 56.3 24.2

専門分野の学習・研究のみ 77 19.5 28.6 32.5 19.5

準学士学位 9 11.1 22.2 55.6 11.1

学士学位 39 2.6 15.4 43.6 38.5

修士学位 17 0.0 5.9 58.8 35.3

博士学位 12 0.0 16.7 41.7 41.7

専門資格の取得 30 3.3 23.3 66.7 6.7

コースの修了証明書 207 6.8 30.0 52.2 11.1

単位修得証明書 76 2.6 22.4 61.8 13.2

語学スコア・級の取得証明書 58 1.7 25.9 51.7 20.7

その他 2 0.0 0.0 50.0 50.0

特に取得していない 272 14.3 36.4 44.1 5.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 208 5.3 30.8 52.9 11.1

協定留学（高校） 49 14.3 42.9 34.7 8.2

勤務先の派遣 29 10.3 13.8 55.2 20.7

自治体の派遣 10 10.0 40.0 40.0 10.0

個人留学 289 9.7 32.2 47.4 10.7

その他の留学 33 21.2 27.3 36.4 15.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

9.2

31.6

47.9

11.3
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留学前の状況 

2． 〈留学後〉語学レベル （語学テストを受けていない人対象） 
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Q29 日本での語学学習方法は何でしたか。  

 語学学習方法は、「日本の大学などで専攻」、「独学（テレビ・スマホアプリ含む）」がそれぞれ3割以上となっている。 
 「日本の大学などで専攻」が36.2%で最も高く、次いで「独学（テレビ・スマホアプリ含む）」が31.6％となっている。 
• 留学期間では、『1年～2年未満』の「語学学校・個人レッスン」が39.7%と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「日本の大学などで専攻」が61.8%と高く、全体より20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「日本の大学などで専攻」が59.8％、『勤務先の派遣』の「語学学校・個人レッスン」が51.7％と高く、それぞ

れ全体より20pt以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

日本の大学
などで専攻

独学（テレ
ビ・スマホア
プリ含む）

語学学校・
個人レッス
ン

日本の大学
などの語学
クラス

知人・友人・
留学生との
レッスン

インターネッ
トレッスン
（通信講座
含む）

その他

1001 36.2 31.6 27.5 27.2 10.4 8.4 3.1

3ヶ月未満 384 38.5 31.8 17.7 30.7 9.1 3.4 3.4

3ヶ月～6ヶ月未満 131 36.6 27.5 29.0 32.8 12.2 10.7 3.1

6ヶ月～1年未満 230 39.6 33.5 30.4 27.0 11.7 10.0 2.6

1年～2年未満 141 35.5 28.4 39.7 22.7 9.2 12.1 2.8

2年～4年未満 69 21.7 31.9 36.2 14.5 8.7 13.0 5.8

4年以上 46 21.7 41.3 39.1 15.2 15.2 17.4 0.0

語学習得のみ 638 37.3 31.3 24.8 26.2 9.1 6.1 2.8

語学＋専門 245 42.9 29.0 33.1 31.8 13.1 15.9 2.0

専門分野の学習・研究のみ 118 16.1 38.1 30.5 22.9 11.9 5.1 6.8

準学士学位 20 40.0 35.0 20.0 40.0 10.0 15.0 10.0

学士学位 91 38.5 23.1 37.4 29.7 12.1 13.2 1.1

修士学位 54 40.7 22.2 37.0 25.9 13.0 24.1 0.0

博士学位 20 20.0 30.0 65.0 25.0 20.0 25.0 0.0

専門資格の取得 64 34.4 31.3 46.9 21.9 17.2 23.4 1.6

コースの修了証明書 338 42.0 34.0 26.9 34.6 10.7 9.8 1.8

単位修得証明書 144 61.8 22.2 18.1 43.8 16.7 9.7 1.4

語学スコア・級の取得証明書 127 37.8 36.2 33.1 27.6 16.5 15.7 0.8

その他 5 40.0 40.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 28.3 35.7 26.3 22.4 8.3 6.1 5.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 59.8 19.9 14.4 41.8 9.4 4.7 1.4

協定留学（高校） 67 23.9 25.4 29.9 17.9 28.4 9.0 7.5

勤務先の派遣 58 27.6 20.7 51.7 13.8 12.1 25.9 3.4

自治体の派遣 18 16.7 16.7 38.9 16.7 11.1 22.2 5.6

個人留学 452 22.1 43.6 34.3 19.7 9.1 8.8 2.9

その他の留学 45 24.4 33.3 24.4 20.0 2.2 4.4 11.1

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

36.2
31.6

27.5 27.2

10.4
8.4

3.1
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留学前の状況 

3．語学学習方法 
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Q30 現地での入試（筆記・面接・実技など）はありましたか。（クラス分けテストは除く） 

 現地入試有無は、「いいえ」が6割以上となっている。 
 現地入試対策は、「今までの勉強を続けた」が7割以上となっている。 

「今までの勉強を続けた」が73.3%で最も高く、次いで「過去問題・参考書」が21.1％となっている。 

n=

今までの勉
強を続けた

過去問題・
参考書

ウェブサイト
を見た

日本人の知
人・友人に
アドバイスを
受けた

実施機関・
教員に質問

日本人以外
の知人・友
人にアドバ
イスを受け
た

留学あっせ
ん団体にア
ドバイスを受
けた

その他

356 73.3 21.1 17.4 16.0 14.6 9.8 8.7 3.9全体

73.3

21.1 17.4 16.0 14.6
9.8 8.7

3.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0(%)

Q31 入試について、どのような対策をしましたか。役に立ったものをお答えください。  

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n= はい いいえ

1001 35.6 64.4

3ヶ月未満 384 71.6 28.4

3ヶ月～6ヶ月未満 131 71.0 29.0

6ヶ月～1年未満 230 60.0 40.0

1年～2年未満 141 57.4 42.6

2年～4年未満 69 52.2 47.8

4年以上 46 47.8 52.2

語学習得のみ 638 33.9 66.1

語学＋専門 245 45.3 54.7

専門分野の学習・研究のみ 118 24.6 75.4

準学士学位 20 55.0 45.0

学士学位 91 53.8 46.2

修士学位 54 63.0 37.0

博士学位 20 60.0 40.0

専門資格の取得 64 56.3 43.8

コースの修了証明書 338 37.6 62.4

単位修得証明書 144 34.7 65.3

語学スコア・級の取得証明書 127 53.5 46.5

その他 5 60.0 40.0

特に取得していない 361 24.9 75.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 34.6 65.4

協定留学（高校） 67 26.9 73.1

勤務先の派遣 58 48.3 51.7

自治体の派遣 18 27.8 72.2

個人留学 452 36.3 63.7

その他の留学 45 35.6 64.4

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

35.6

64.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0(%)

留学前の状況 

4．現地入試有無／現地入試対策 



33 

Q32 留学前に困ったこと・大変だったことがあれば3つまでお答えください。  

 留学前に困ったことは、「特にない」が3割近く、「現地情報収集」が2割以上となっている。 
「現地情報収集」が23.0%、次いで「資金調達」が19.0％となっている。 
• 留学期間では、『1年～2年未満』の「現地情報収集」、「学校情報収集～選択」が29.1%、24.1％と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「現地情報収集」が28.6%と高い。 
• 取得資格では、『語学スコア・級の取得証明書』、『単位修得証明書』の「現地情報収集」が30.7％、30.6%と高い。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「留学計画・留学時期の決定」が27.6％、「学校情報収集～選択」が25.9％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

現地情報収
集

資金調達 語学習得 学校情報収
集～選択

留学計画・
留学時期の
決定

ビザ取得 滞在先探し 出願手続き 留学先校・
教員との連
絡

引越し 家族・友人
等の説得

就職活動と
の兼ね合い

退職・休職 在籍校の単
位取得

日本での進
学・休学

その他 特にない

1001 23.0 19.0 18.1 16.7 16.3 14.0 10.7 9.3 7.8 5.3 4.9 3.8 3.2 1.8 1.6 0.9 26.9

3ヶ月未満 384 21.6 17.7 18.8 11.5 12.8 5.2 4.9 4.4 5.5 0.8 3.9 2.6 2.6 1.0 0.8 1.0 38.5

3ヶ月～6ヶ月未満 131 19.1 19.1 21.4 18.3 16.0 18.3 6.1 6.9 5.3 7.6 6.9 6.1 3.1 2.3 2.3 0.8 26.7

6ヶ月～1年未満 230 23.5 21.3 20.4 19.6 17.8 20.0 16.1 11.7 7.0 7.0 6.5 4.8 6.5 1.7 3.0 0.9 17.8

1年～2年未満 141 29.1 18.4 14.9 24.1 22.7 14.9 17.7 12.8 13.5 8.5 3.5 4.3 2.1 2.1 1.4 0.7 16.3

2年～4年未満 69 26.1 18.8 13.0 20.3 18.8 20.3 11.6 18.8 14.5 11.6 5.8 2.9 0.0 2.9 1.4 0.0 18.8

4年以上 46 19.6 19.6 8.7 13.0 15.2 32.6 21.7 19.6 10.9 8.7 2.2 2.2 0.0 4.3 0.0 2.2 19.6

語学習得のみ 638 21.2 19.0 19.0 15.4 14.7 11.3 8.6 6.4 6.3 4.5 5.3 3.0 4.2 1.1 1.6 0.9 29.9

語学＋専門 245 28.6 20.0 18.4 20.8 20.8 18.4 14.3 14.7 11.4 6.1 4.9 6.9 1.2 4.1 2.4 0.8 16.3

専門分野の学習・研究のみ 118 21.2 16.9 12.7 15.3 15.3 19.5 14.4 13.6 8.5 7.6 2.5 1.7 1.7 0.8 0.0 0.8 32.2

準学士学位 20 35.0 10.0 15.0 30.0 40.0 5.0 20.0 10.0 30.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0

学士学位 91 28.6 12.1 17.6 23.1 22.0 12.1 14.3 16.5 16.5 4.4 1.1 4.4 1.1 2.2 3.3 1.1 19.8

修士学位 54 29.6 14.8 18.5 24.1 24.1 11.1 18.5 16.7 14.8 5.6 1.9 5.6 1.9 3.7 0.0 0.0 9.3

博士学位 20 40.0 15.0 20.0 10.0 20.0 15.0 20.0 20.0 20.0 15.0 0.0 15.0 0.0 0.0 5.0 0.0 15.0

専門資格の取得 64 29.7 25.0 15.6 20.3 26.6 15.6 23.4 20.3 12.5 7.8 7.8 4.7 3.1 0.0 1.6 0.0 12.5

コースの修了証明書 338 25.1 23.4 18.3 18.9 21.0 14.8 13.3 11.2 7.1 7.1 6.2 4.4 4.4 1.8 0.6 1.8 18.6

単位修得証明書 144 30.6 21.5 28.5 15.3 14.6 20.1 6.3 9.7 9.7 11.1 5.6 5.6 0.7 2.8 2.1 1.4 18.1

語学スコア・級の取得証明書 127 30.7 24.4 22.0 21.3 19.7 15.0 18.9 11.8 8.7 8.7 6.3 5.5 3.9 0.0 2.4 0.8 15.0

その他 5 40.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0

特に取得していない 361 18.0 16.3 15.0 10.8 12.2 12.7 7.2 5.0 5.5 3.9 4.7 2.8 3.3 1.7 1.1 0.3 41.0

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 24.4 16.6 20.5 15.2 16.3 12.7 8.6 8.9 8.3 4.7 5.8 5.0 0.3 3.3 2.2 1.1 28.8

協定留学（高校） 67 20.9 9.0 20.9 11.9 7.5 13.4 1.5 6.0 10.4 3.0 1.5 1.5 0.0 0.0 1.5 1.5 41.8

勤務先の派遣 58 20.7 12.1 15.5 25.9 27.6 12.1 19.0 15.5 17.2 13.8 3.4 3.4 1.7 1.7 1.7 0.0 17.2

自治体の派遣 18 44.4 0.0 16.7 5.6 0.0 5.6 16.7 22.2 11.1 5.6 0.0 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0 22.2

個人留学 452 22.3 24.6 16.6 18.8 16.8 16.2 12.2 8.0 4.9 5.3 5.5 3.3 6.2 0.9 1.3 0.9 23.7

その他の留学 45 15.6 13.3 13.3 6.7 15.6 8.9 13.3 17.8 15.6 2.2 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 35.6

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

23.0
19.0 18.1 16.7 16.3

14.0
10.7 9.3 7.8

5.3 4.9 3.8 3.2 1.8 1.6 0.9

26.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0(%)

留学前の状況 

5．留学前に困ったこと 
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Q33 その解決のために、役に立ったことがあれば3つまでお答えください。 Q32で困ったこと、大変だったことがあったと回答した方に伺います。 

 留学前に困ったことへの対策は、「友人・知人への相談」が3割以上となっている。 
 「友人・知人への相談」が32.0%で最も高く、次いで「インターネット」が28.1％となっている。 
その他「留学情報提供・相談機関」、「家族との相談」が2割以上となっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

友人・知人
への相談

インターネッ
ト

留学情報提
供・相談機
関

家族との相
談

勉強 留学先校と
の連絡

所属校との
連絡

指導教官と
の連絡

その他

732 32.0 28.1 27.5 23.0 19.0 18.6 17.6 16.5 3.6

3ヶ月未満 236 25.4 25.8 25.8 27.1 19.9 9.3 12.7 12.7 6.4

3ヶ月～6ヶ月未満 96 28.1 33.3 25.0 24.0 21.9 20.8 18.8 13.5 2.1

6ヶ月～1年未満 189 38.6 30.2 27.0 18.5 18.0 18.5 22.2 21.2 3.2

1年～2年未満 118 38.1 27.1 32.2 22.9 16.9 25.4 18.6 16.1 1.7

2年～4年未満 56 25.0 25.0 25.0 26.8 21.4 39.3 12.5 23.2 0.0

4年以上 37 40.5 27.0 35.1 10.8 13.5 18.9 27.0 16.2 2.7

語学習得のみ 447 29.8 28.9 26.4 24.6 17.4 14.8 13.6 12.8 4.5

語学＋専門 205 35.6 23.9 28.3 23.9 20.5 27.3 26.3 23.9 2.4

専門分野の学習・研究のみ 80 35.0 35.0 31.3 11.3 23.8 17.5 17.5 18.8 1.3

準学士学位 18 27.8 27.8 16.7 33.3 16.7 44.4 38.9 16.7 0.0

学士学位 73 35.6 23.3 19.2 15.1 16.4 39.7 28.8 23.3 0.0

修士学位 49 44.9 20.4 22.4 16.3 20.4 38.8 22.4 20.4 0.0

博士学位 17 17.6 17.6 41.2 17.6 5.9 58.8 29.4 23.5 0.0

専門資格の取得 56 28.6 28.6 48.2 21.4 25.0 21.4 33.9 19.6 3.6

コースの修了証明書 275 29.5 29.5 36.4 22.9 17.5 14.5 20.0 18.5 4.7

単位修得証明書 118 39.0 24.6 21.2 24.6 28.8 22.0 21.2 29.7 5.9

語学スコア・級の取得証明書 108 35.2 26.9 34.3 19.4 25.0 17.6 18.5 23.1 3.7

その他 3 66.7 33.3 0.0 66.7 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3

特に取得していない 213 30.5 32.9 22.1 22.5 17.8 14.6 13.1 9.9 2.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 257 33.5 21.0 17.1 26.8 21.8 18.7 29.2 25.3 3.9

協定留学（高校） 39 23.1 23.1 15.4 35.9 30.8 28.2 15.4 20.5 2.6

勤務先の派遣 48 29.2 20.8 37.5 16.7 18.8 37.5 22.9 20.8 2.1

自治体の派遣 14 14.3 28.6 28.6 50.0 21.4 7.1 0.0 35.7 0.0

個人留学 345 32.5 35.7 35.1 19.4 15.7 15.1 9.9 8.1 3.8

その他の留学 29 37.9 20.7 27.6 10.3 17.2 20.7 10.3 17.2 3.4

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

32.0
28.1 27.5

23.0
19.0 18.6 17.6 16.5

3.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

留学前の状況 

6．留学前に困ったことへの対策 
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Q34 留学準備にかかった期間をご回答ください。 

 留学準備期間は、「1年～2年未満」3割以上となっている。 
 「1年～2年未満」が32.6%で最も高く、次いで「6ヶ月～1年未満」が22.0％となっている。 
• 留学期間では、『1年～2年未満』の「1年～2年未満」が47.5%と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「1年～2年未満」が39.6%と高い。 
• 取得資格では、『修士学位』、『学士学位』の「1年～2年未満」が44.4％、42.9%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

3ヶ月未満 3ヶ月～6ヶ
月未満

6ヶ月～1年
未満

1年～2年未
満

2年～3年未
満

3年～4年未
満

4年～5年未
満

5年～6年未
満

6年～7年未
満

7年以上

1001 15.3 19.6 22.0 32.6 6.7 2.5 0.2 0.5 0.2 0.5

3ヶ月未満 384 27.9 27.3 20.3 20.6 2.3 0.8 0.0 0.5 0.0 0.3

3ヶ月～6ヶ月未満 131 13.0 21.4 25.2 32.8 6.1 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0

6ヶ月～1年未満 230 6.1 12.2 28.7 39.1 9.1 3.5 0.4 0.9 0.0 0.0

1年～2年未満 141 4.3 15.6 17.0 47.5 9.9 3.5 0.7 0.7 0.0 0.7

2年～4年未満 69 5.8 14.5 20.3 42.0 8.7 7.2 0.0 0.0 0.0 1.4

4年以上 46 10.9 6.5 10.9 39.1 19.6 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3

語学習得のみ 638 17.9 21.3 22.4 30.1 5.5 1.9 0.0 0.5 0.0 0.5

語学＋専門 245 9.4 15.1 20.4 39.6 10.2 3.7 0.8 0.4 0.0 0.4

専門分野の学習・研究のみ 118 13.6 19.5 22.9 31.4 5.9 3.4 0.0 0.8 1.7 0.8

準学士学位 20 0.0 15.0 10.0 55.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学士学位 91 8.8 9.9 22.0 42.9 7.7 4.4 1.1 1.1 1.1 1.1

修士学位 54 9.3 14.8 11.1 44.4 13.0 3.7 0.0 0.0 1.9 1.9

博士学位 20 5.0 15.0 10.0 35.0 15.0 15.0 0.0 0.0 0.0 5.0

専門資格の取得 64 6.3 23.4 9.4 37.5 20.3 1.6 0.0 1.6 0.0 0.0

コースの修了証明書 338 12.4 23.4 23.4 29.3 7.4 2.4 0.6 0.6 0.0 0.6

単位修得証明書 144 11.1 16.0 20.1 41.7 6.3 4.2 0.7 0.0 0.0 0.0

語学スコア・級の取得証明書 127 15.0 18.1 16.5 37.0 6.3 3.9 0.8 0.0 0.8 1.6

その他 5 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 22.2 18.8 23.3 28.8 5.5 0.8 0.0 0.6 0.0 0.0

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 16.6 21.1 21.3 35.2 3.3 1.9 0.3 0.3 0.0 0.0

協定留学（高校） 67 20.9 16.4 19.4 29.9 10.4 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5

勤務先の派遣 58 8.6 24.1 24.1 25.9 12.1 5.2 0.0 0.0 0.0 0.0

自治体の派遣 18 11.1 11.1 16.7 50.0 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0

個人留学 452 14.2 19.0 23.2 30.3 8.2 2.9 0.2 0.7 0.4 0.9

その他の留学 45 17.8 15.6 17.8 40.0 6.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0

留学期間

語学/専門

取得資格

全体

15.3

19.6
22.0

32.6

6.7

2.5
0.2 0.5 0.2 0.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

留学前の状況 

7．留学準備期間 
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Q35 留学する学校に関する情報収集に役に立ったものを3つまでお答えください。  

 留学先の情報収集源は、「日本の学校からの情報」、「留学希望校のウェブサイト」、「体験談」、「旅行会社・留学あっせん団体の情報」がそれぞれ2割以上となって
いる。 
 「日本の学校からの情報」が25.9%で最も高く、次いで「留学希望校のウェブサイト」が22.4％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』の「日本の学校からの情報」が32.6%と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「留学希望校のウェブサイト」が30.2%と高くなっている。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「日本の学校からの情報」が43.1%と高く、『修士学位』の「留学希望校への問い合わせ」が42.6％と全体より20pt以上高く

なっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「日本の学校からの情報」が47.4％と高く、全体より20pt以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

日本の学校
からの情報

留学希望校
のウェブサ
イト

体験談 旅行会社・
留学あっせ
ん団体の情
報

日本学生支
援機構
（JASSO）留
学情報サー
ビス（ウェブ
サイト・イベ
ントなど）

留学希望校
への問い合
わせ

留学イベン
ト・セミナー
など

留学先国の
大使館・文
化機関の相
談サービ
ス・ウェブサ
イト

現地の知人
等からの情
報

SNS 書籍・雑誌 現地下見 その他 特にない

1001 25.9 22.4 20.1 20.0 15.2 12.8 11.0 10.3 8.7 5.8 5.7 2.9 0.9 15.5

3ヶ月未満 384 32.6 17.2 19.0 22.9 10.9 6.5 10.9 3.9 5.7 2.9 4.7 0.8 1.3 18.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 25.2 27.5 26.0 16.0 10.7 13.7 8.4 7.6 14.5 6.1 6.1 1.5 1.5 13.7

6ヶ月～1年未満 230 27.4 25.7 23.9 21.7 18.7 11.7 11.7 15.2 8.3 9.1 5.2 2.6 0.4 14.3

1年～2年未満 141 17.7 29.1 17.0 17.7 22.7 20.6 13.5 19.1 9.2 7.8 5.0 5.7 0.7 10.6

2年～4年未満 69 11.6 23.2 15.9 14.5 14.5 26.1 7.2 10.1 13.0 5.8 11.6 11.6 0.0 15.9

4年以上 46 10.9 13.0 8.7 13.0 23.9 23.9 13.0 19.6 10.9 6.5 8.7 4.3 0.0 17.4

語学習得のみ 638 26.5 19.7 21.8 24.1 10.7 8.0 11.4 7.2 9.6 5.8 5.3 2.5 0.9 16.3

語学＋専門 245 28.6 30.2 19.6 14.7 28.2 23.3 12.2 16.3 5.3 5.7 6.9 3.7 0.0 7.8

専門分野の学習・研究のみ 118 16.9 20.3 11.9 8.5 12.7 16.9 5.9 14.4 11.0 5.9 5.1 3.4 2.5 27.1

準学士学位 20 10.0 35.0 10.0 10.0 35.0 25.0 10.0 25.0 5.0 5.0 10.0 5.0 0.0 15.0

学士学位 91 18.7 33.0 17.6 5.5 33.0 22.0 15.4 23.1 7.7 4.4 3.3 2.2 0.0 7.7

修士学位 54 14.8 29.6 16.7 3.7 33.3 42.6 11.1 22.2 5.6 11.1 9.3 5.6 0.0 5.6

博士学位 20 20.0 25.0 20.0 5.0 40.0 35.0 10.0 25.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 5.0

専門資格の取得 64 23.4 29.7 9.4 18.8 37.5 26.6 9.4 20.3 6.3 9.4 7.8 6.3 0.0 4.7

コースの修了証明書 338 30.5 23.1 21.6 27.5 17.5 11.8 14.2 13.3 10.1 5.6 6.2 3.3 0.6 7.4

単位修得証明書 144 43.1 29.2 34.7 7.6 18.8 11.8 10.4 9.7 8.3 6.3 6.3 4.9 0.7 9.7

語学スコア・級の取得証明書 127 24.4 26.8 22.0 22.0 22.8 21.3 14.2 15.7 7.1 7.1 7.1 6.3 0.8 4.7

その他 5 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0

特に取得していない 361 23.0 19.1 17.2 20.5 6.9 8.0 8.6 3.6 7.8 5.8 5.3 1.7 1.4 27.4

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 47.4 21.9 26.0 7.2 20.5 10.0 8.3 6.1 5.8 2.8 5.0 1.7 0.8 14.1

協定留学（高校） 67 40.3 11.9 14.9 13.4 9.0 7.5 10.4 11.9 1.5 4.5 7.5 0.0 0.0 28.4

勤務先の派遣 58 13.8 25.9 15.5 3.4 24.1 34.5 12.1 25.9 6.9 10.3 10.3 3.4 1.7 13.8

自治体の派遣 18 33.3 22.2 33.3 16.7 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 5.6 0.0 11.1 0.0 16.7

個人留学 452 8.2 24.6 17.0 33.8 10.8 12.8 13.3 11.3 12.4 8.0 6.0 4.2 1.1 13.7

その他の留学 45 22.2 15.6 11.1 15.6 15.6 15.6 8.9 11.1 11.1 4.4 2.2 0.0 0.0 26.7

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

25.9
22.4

20.1 20.0

15.2
12.8

11.0 10.3
8.7

5.8 5.7
2.9

0.9

15.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0
(%)

留学前の状況 

8．留学先の情報収集源 

の 
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 生活情報源は、「体験談」、「日本の学校からの情報」が2割以上となっている。 
 「体験談」が26.3%で最も高く、次いで「日本の学校からの情報」が21.7％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』の「日本の学校からの情報」が29.2%と高くなっている。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「体験談」が27.6%と高くなっている。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「体験談」が38.9%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』の「日本の学校からの情報」が44.8％と高く、全体より20pt以上高くなっている。 

Q36 現地での生活に関する情報収集に役に立ったものを3つまでお答えください。  
【全体行とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

体験談 日本の学校
からの情報

現地の知人
等からの情
報

留学希望校
のウェブサ
イト

旅行会社・
留学あっせ
ん団体の情
報

SNS 日本学生支
援機構
（JASSO）留
学情報サー
ビス（ウェブ
サイト・イベ
ントなど）

留学先国の
大使館・文
化機関の相
談サービ
ス・ウェブサ
イト

留学希望校
への問い合
わせ

留学イベン
ト・セミナー
など

書籍・雑誌 現地下見 その他 特にない

1001 26.3 21.7 17.6 15.6 15.6 10.9 10.7 10.1 9.5 9.2 8.5 4.1 0.5 18.6

3ヶ月未満 384 27.9 29.2 12.0 10.9 16.7 9.1 5.5 7.0 6.0 7.6 10.9 1.6 0.0 22.7

3ヶ月～6ヶ月未満 131 29.8 19.8 25.2 14.5 12.2 12.2 8.4 10.7 6.1 10.7 5.3 3.8 0.8 19.8

6ヶ月～1年未満 230 28.3 21.3 22.6 18.7 18.7 11.7 13.9 9.1 11.3 10.4 7.0 3.9 0.9 16.1

1年～2年未満 141 20.6 15.6 19.1 20.6 12.1 13.5 17.7 14.2 12.8 11.3 7.1 6.4 0.7 11.3

2年～4年未満 69 23.2 5.8 13.0 18.8 17.4 15.9 15.9 14.5 15.9 10.1 10.1 15.9 1.4 14.5

4年以上 46 15.2 8.7 19.6 21.7 8.7 2.2 15.2 19.6 19.6 4.3 6.5 2.2 0.0 21.7

語学習得のみ 638 27.6 22.7 16.9 12.5 18.8 11.1 6.7 8.3 6.9 8.8 9.6 3.9 0.3 20.4

語学＋専門 245 26.5 22.4 19.6 25.7 10.2 10.2 22.0 16.7 15.1 12.7 6.5 4.5 0.4 9.4

専門分野の学習・研究のみ 118 18.6 14.4 16.9 11.0 9.3 11.0 8.5 5.9 11.9 4.2 6.8 4.2 1.7 28.0

準学士学位 20 10.0 5.0 5.0 20.0 20.0 10.0 45.0 25.0 20.0 5.0 10.0 5.0 0.0 15.0

学士学位 91 16.5 16.5 13.2 26.4 6.6 5.5 27.5 25.3 27.5 11.0 5.5 3.3 1.1 9.9

修士学位 54 14.8 13.0 13.0 24.1 7.4 13.0 27.8 18.5 37.0 14.8 3.7 3.7 1.9 5.6

博士学位 20 20.0 5.0 10.0 30.0 20.0 15.0 40.0 20.0 20.0 25.0 0.0 0.0 0.0 10.0

専門資格の取得 64 25.0 21.9 14.1 34.4 10.9 12.5 25.0 21.9 20.3 9.4 7.8 1.6 0.0 6.3

コースの修了証明書 338 29.0 24.9 21.9 20.7 18.6 13.3 11.5 13.0 10.1 10.4 8.6 5.9 0.0 9.5

単位修得証明書 144 38.9 36.1 21.5 18.1 7.6 13.9 13.2 11.1 6.3 11.8 6.3 4.9 0.0 10.4

語学スコア・級の取得証明書 127 29.9 23.6 18.1 18.9 18.1 13.4 18.9 15.7 15.0 9.4 11.0 8.7 0.0 8.7

その他 5 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0

特に取得していない 361 22.4 19.1 15.5 10.2 16.6 8.3 4.7 5.3 4.2 6.6 8.9 2.5 0.8 31.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 31.3 36.6 16.3 12.5 6.1 8.6 15.0 9.4 8.0 10.0 6.9 2.8 0.6 16.9

協定留学（高校） 67 31.3 44.8 7.5 14.9 13.4 4.5 7.5 9.0 9.0 4.5 7.5 0.0 0.0 28.4

勤務先の派遣 58 20.7 13.8 12.1 24.1 6.9 15.5 15.5 27.6 12.1 17.2 6.9 5.2 0.0 15.5

自治体の派遣 18 27.8 38.9 16.7 27.8 16.7 5.6 5.6 11.1 11.1 11.1 5.6 5.6 0.0 11.1

個人留学 452 22.3 7.1 21.2 17.0 24.6 13.9 7.3 8.6 9.7 8.4 10.6 5.8 0.7 18.1

その他の留学 45 24.4 17.8 13.3 11.1 15.6 4.4 11.1 8.9 15.6 6.7 4.4 2.2 0.0 28.9

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

26.3

21.7

17.6
15.6 15.6

10.9 10.7 10.1 9.5 9.2 8.5

4.1

0.5

18.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0(%)

留学前の状況 

9．生活情報源 

の 
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 出願手続きは、「日本の在籍校が実施」、「自分で」が3割以上となっている。 
 「日本の在籍校が実施」が38.3%で最も高く、次いで「自分で」が32.1％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』の「日本の在籍校が実施」が49.5%、『2年～4年未満』の「自分で」が50.7%と高い。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』の「自分で」が55.1%で、全体より20pt以上高くなっている。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「日本の在籍校が実施」が66.0%で、全体より20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「日本の在籍校が実施」が76.7％、「協定留学（高校）」が76.1％と高く、 

それぞれ全体より20pt以上高くなっている。 
• ビザの種類では、『留学（大学・大学院）』の「日本の在籍校が実施」が55.1％と高い。 

Q37 出願手続きはどのように行いましたか。 

【全体行とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

日本の在籍
校が実施

自分で 旅行会社・
留学あっせ
ん団体に委
託

知人・友人・
家族等に依
頼

その他

1001 38.3 32.1 23.8 5.4 0.5

3ヶ月未満 384 49.5 21.1 24.7 4.2 0.5

3ヶ月～6ヶ月未満 131 42.7 29.0 20.6 7.6 0.0

6ヶ月～1年未満 230 35.7 31.7 27.8 3.9 0.9

1年～2年未満 141 30.5 46.1 19.1 4.3 0.0

2年～4年未満 69 11.6 50.7 27.5 10.1 0.0

4年以上 46 8.7 63.0 13.0 13.0 2.2

語学習得のみ 638 40.0 25.9 28.2 5.5 0.5

語学＋専門 245 40.0 37.1 18.8 4.1 0.0

専門分野の学習・研究のみ 118 25.4 55.1 10.2 7.6 1.7

準学士学位 20 40.0 25.0 25.0 10.0 0.0

学士学位 91 40.7 45.1 13.2 0.0 1.1

修士学位 54 22.2 55.6 16.7 5.6 0.0

博士学位 20 35.0 50.0 10.0 5.0 0.0

専門資格の取得 64 28.1 45.3 21.9 4.7 0.0

コースの修了証明書 338 38.2 26.3 30.8 4.7 0.0

単位修得証明書 144 66.0 20.8 11.1 2.1 0.0

語学スコア・級の取得証明書 127 31.5 35.4 26.8 6.3 0.0

その他 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 36.6 31.6 23.0 7.8 1.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 76.7 17.2 5.3 0.6 0.3

協定留学（高校） 67 76.1 7.5 10.4 6.0 0.0

勤務先の派遣 58 20.7 51.7 24.1 1.7 1.7

自治体の派遣 18 22.2 11.1 22.2 38.9 5.6

個人留学 452 6.2 44.9 40.0 8.4 0.4

その他の留学 45 24.4 42.2 28.9 4.4 0.0

留学期間

語学/専門

取得資格

全体

38.3

32.1

23.8

5.4
0.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0(%)

n=

日本の在籍
校が実施

自分で 旅行会社・
留学あっせ
ん団体に委
託

知人・友人・
家族等に依
頼

その他

1001 38.3 32.1 23.8 5.4 0.5

ビザの種類 留学（大学・大学院） 296 55.1 31.1 10.8 2.4 0.7

留学（大学・大学院以外） 78 26.9 41.0 23.1 9.0 0.0

語学留学 284 29.2 33.1 30.6 6.3 0.7

特定プログラム参加 69 47.8 27.5 20.3 4.3 0.0

研究 34 23.5 52.9 14.7 8.8 0.0

短期 60 41.7 25.0 21.7 10.0 1.7

観光 107 24.3 33.6 33.6 7.5 0.9

その他 22 22.7 31.8 40.9 4.5 0.0

ビザなしまたは免除 179 41.3 28.5 26.3 3.4 0.6

日本の所属校が実施 256 87.9 7.8 3.9 0.4 0.0

自分で 349 19.8 62.8 13.8 3.2 0.6

旅行会社・留学あっせん団体に委託 160 5.0 12.5 79.4 2.5 0.6

知人・友人・家族などに依頼 45 11.1 13.3 6.7 68.9 0.0

その他 12 16.7 41.7 25.0 8.3 8.3

日本の所属校が実施 373 92.0 5.9 1.9 0.3 0.0

自分で 333 8.7 79.0 8.1 3.6 0.6

旅行会社・留学あっせん団体に委託 241 2.9 12.4 82.6 1.7 0.4

知人・友人・家族などに依頼 48 4.2 10.4 10.4 75.0 0.0

その他 6 33.3 16.7 0.0 16.7 33.3

全体

ビザの
手続き

入学手続き

留学前の状況 

10．出願手続き 
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Q38 留学期間中、どのようなビザ・滞在許可を取得しましたか。  

 ビザの種類は、「留学（大学・大学院）」、「語学留学」が3割近くとなっている。 
 「留学（大学・大学院）」が29.6%で最も高く、次いで「語学留学」が28.4％となっている。 
• 留学期間では、『1年～2年未満』の「留学（大学・大学院）」が40.4%、『6ヶ月～1年未満』の「語学留学」が39.1%と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「留学（大学・大学院）」が51.4%で、全体より20pt以上と高くなっている。 
• 取得資格では、『学士学位』の「留学（大学・大学院）」が64.8％で、全体より20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「留学（大学・大学院）」が57.6％と高い。 
• 出願手続きでは、『日本の在籍校が実施』の「留学（大学・大学院）」が42.6％と高い。 
• ビザの手続きでは、『日本の所属校が実施』の「留学（大学・大学院）」が53.5％、『旅行会社・留学あっせん団体に委託』の「語学留学」が53.1％と高く、 

それぞれ全体より20pt以上高くなっている。 
• 入学手続きでは、『日本の所属校が実施』の「留学（大学・大学院）」が42.9％と高い。 

【全体行とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

留学（大学・
大学院）

語学留学 観光 留学（大学・
大学院以
外）

特定プログ
ラム（奨学
金・交流・研
修など）参
加

短期 研究 その他 ビザなしま
たは免除

1001 29.6 28.4 10.7 7.8 6.9 6.0 3.4 2.2 17.9

3ヶ月未満 384 16.4 19.0 16.1 3.6 5.5 9.4 0.3 2.1 35.4

3ヶ月～6ヶ月未満 131 33.6 32.1 10.7 3.8 3.1 6.9 3.1 1.5 15.3

6ヶ月～1年未満 230 35.2 39.1 7.0 7.4 7.4 3.9 3.9 3.5 6.1

1年～2年未満 141 40.4 34.0 6.4 14.9 10.6 2.1 6.4 2.8 3.5

2年～4年未満 69 37.7 33.3 7.2 13.0 7.2 2.9 13.0 0.0 4.3

4年以上 46 54.3 17.4 2.2 26.1 15.2 2.2 4.3 0.0 2.2

語学習得のみ 638 19.0 35.3 13.2 4.9 3.9 6.4 0.8 2.5 22.4

語学＋専門 245 51.4 23.3 4.1 15.1 13.5 4.1 7.3 2.4 6.1

専門分野の学習・研究のみ 118 41.5 1.7 11.0 8.5 9.3 7.6 9.3 0.0 17.8

準学士学位 20 70.0 30.0 10.0 30.0 30.0 5.0 25.0 0.0 0.0

学士学位 91 64.8 18.7 3.3 19.8 13.2 1.1 5.5 0.0 3.3

修士学位 54 63.0 22.2 7.4 16.7 25.9 5.6 13.0 0.0 1.9

博士学位 20 75.0 40.0 5.0 30.0 30.0 5.0 25.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 29.7 35.9 7.8 18.8 25.0 12.5 18.8 0.0 7.8

コースの修了証明書 338 24.3 35.5 11.2 7.1 7.1 7.7 4.1 4.1 15.4

単位修得証明書 144 52.8 28.5 5.6 4.9 9.7 4.9 4.9 1.4 11.8

語学スコア・級の取得証明書 127 25.2 44.1 10.2 11.0 10.2 4.7 4.7 2.4 10.2

その他 5 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

特に取得していない 361 19.4 23.8 13.0 6.1 4.4 6.9 1.7 1.7 27.4

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 57.6 17.7 3.6 4.4 6.9 4.7 1.9 1.1 15.5

協定留学（高校） 67 4.5 26.9 11.9 25.4 10.4 10.4 1.5 1.5 22.4

勤務先の派遣 58 32.8 25.9 5.2 13.8 22.4 15.5 24.1 0.0 10.3

自治体の派遣 18 0.0 27.8 22.2 16.7 16.7 5.6 5.6 0.0 27.8

個人留学 452 13.5 38.7 16.4 6.6 3.8 4.4 1.8 3.1 19.2

その他の留学 45 11.1 15.6 11.1 8.9 8.9 13.3 6.7 6.7 22.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

29.6 28.4

10.7
7.8 6.9 6.0

3.4 2.2

17.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

n=

留学（大学・
大学院）

語学留学 観光 留学（大学・
大学院以
外）

特定プログ
ラム（奨学
金・交流・研
修など）参
加

短期 研究 その他 ビザなしま
たは免除

1001 29.6 28.4 10.7 7.8 6.9 6.0 3.4 2.2 17.9

日本の在籍校が実施 383 42.6 21.7 6.8 5.5 8.6 6.5 2.1 1.3 19.3

自分で 321 28.7 29.3 11.2 10.0 5.9 4.7 5.6 2.2 15.9

旅行会社・留学あっせん団体に委託 238 13.4 36.6 15.1 7.6 5.9 5.5 2.1 3.8 19.7

知人・友人・家族等に依頼 54 13.0 33.3 14.8 13.0 5.6 11.1 5.6 1.9 11.1

その他 5 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0

ビザなしまたは免除 179 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

日本の所属校が実施 256 53.5 25.0 8.2 7.4 13.3 9.0 3.1 1.6 0.0

自分で 349 36.7 33.2 13.2 12.0 5.7 4.6 5.7 2.6 0.0

旅行会社・留学あっせん団体に委託 160 13.1 53.1 19.4 6.3 5.6 9.4 1.9 3.8 0.0

知人・友人・家族などに依頼 45 17.8 33.3 13.3 15.6 13.3 11.1 6.7 2.2 0.0

その他 12 16.7 33.3 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 0.0

日本の所属校が実施 373 42.9 20.1 7.2 5.4 9.7 6.2 2.1 1.1 20.4

自分で 333 32.1 28.5 10.5 10.8 6.3 4.8 5.7 2.1 14.4

旅行会社・留学あっせん団体に委託 241 9.1 41.1 15.4 6.6 4.1 6.2 2.1 3.7 18.7

知人・友人・家族などに依頼 48 14.6 29.2 16.7 12.5 4.2 8.3 4.2 2.1 16.7

その他 6 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 33.3

全体

出願手続き

ビザの
手続き

入学手続き

留学前の状況 

11．ビザの種類 
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Q39 ビザ・滞在許可取得手続きはどのように行いましたか。  

 ビザ・滞在許可取得手続きは、「自分で」が4割以上となっている。 
「自分で」が42.5%で最も高く、次いで「日本の所属校が実施」が31.1％となっている。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』の「自分で」が70.1%で、全体より20pt以上と高くなっている。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「日本の所属校が実施」が52.0％で、全体より20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「日本の所属校が実施」が59.7％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

自分で 日本の所属
校が実施

旅行会社・
留学あっせ
ん団体に委
託

知人・友人・
家族などに
依頼

その他

822 42.5 31.1 19.5 5.5 1.5

3ヶ月未満 248 26.6 45.2 21.4 4.4 2.4

3ヶ月～6ヶ月未満 111 34.2 40.5 18.0 5.4 1.8

6ヶ月～1年未満 216 48.1 24.5 21.3 4.2 1.9

1年～2年未満 136 51.5 22.8 17.6 8.1 0.0

2年～4年未満 66 60.6 12.1 21.2 6.1 0.0

4年以上 45 68.9 15.6 6.7 8.9 0.0

語学習得のみ 495 33.7 34.5 23.8 5.9 2.0

語学＋専門 230 49.6 30.0 13.9 5.7 0.9

専門分野の学習・研究のみ 97 70.1 16.5 10.3 3.1 0.0

準学士学位 20 25.0 45.0 5.0 25.0 0.0

学士学位 88 50.0 28.4 18.2 3.4 0.0

修士学位 53 54.7 26.4 11.3 7.5 0.0

博士学位 20 60.0 30.0 5.0 5.0 0.0

専門資格の取得 59 47.5 32.2 13.6 6.8 0.0

コースの修了証明書 286 40.6 30.4 23.8 4.9 0.3

単位修得証明書 127 35.4 52.0 9.4 2.4 0.8

語学スコア・級の取得証明書 114 43.9 26.3 21.9 7.9 0.0

その他 4 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

特に取得していない 262 39.3 30.5 21.0 5.3 3.8

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 305 33.8 59.7 4.3 1.6 0.7

協定留学（高校） 52 11.5 65.4 13.5 9.6 0.0

勤務先の派遣 52 48.1 23.1 25.0 1.9 1.9

自治体の派遣 13 38.5 15.4 7.7 30.8 7.7

個人留学 365 52.6 5.2 32.3 7.7 2.2

その他の留学 35 51.4 20.0 22.9 5.7 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

42.5

31.1

19.5

5.5
1.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0(%)

n=

自分で 日本の所属
校が実施

旅行会社・
留学あっせ
ん団体に委
託

知人・友人・
家族などに
依頼

その他

822 42.5 31.1 19.5 5.5 1.5

日本の在籍校が実施 309 22.3 72.8 2.6 1.6 0.6

自分で 270 81.1 7.4 7.4 2.2 1.9

旅行会社・留学あっせん団体に委託 191 25.1 5.2 66.5 1.6 1.6

知人・友人・家族等に依頼 48 22.9 2.1 8.3 64.6 2.1

その他 4 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0

ビザの種類 留学（大学・大学院） 296 43.2 46.3 7.1 2.7 0.7

留学（大学・大学院以外） 78 53.8 24.4 12.8 9.0 0.0

語学留学 284 40.8 22.5 29.9 5.3 1.4

特定プログラム参加 69 29.0 49.3 13.0 8.7 0.0

研究 34 58.8 23.5 8.8 8.8 0.0

短期 60 26.7 38.3 25.0 8.3 1.7

観光 107 43.0 19.6 29.0 5.6 2.8

その他 22 40.9 18.2 27.3 4.5 9.1

入学手続き 日本の所属校が実施 297 17.5 78.8 2.0 1.3 0.3

自分で 285 86.0 4.9 4.6 2.8 1.8

旅行会社・留学あっせん団体に委託 196 23.5 3.6 69.9 1.5 1.5

知人・友人・家族などに依頼 40 12.5 2.5 10.0 75.0 0.0

その他 4 25.0 0.0 0.0 0.0 75.0

全体

出願手続き

留学前の状況 

12．ビザ・滞在許可取得手続き 
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Q40 入学手続きはどのように行いましたか。 

 入学手続きは、「日本の所属校が実施」、「自分で」が3割以上となっている。 
「日本の所属校が実施」が37.3%で最も高く、次いで「自分で」が33.3％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』の「日本の所属校が実施」が48.7%、『2年～4年未満』の「自分で」が60.9%と高い。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』の「自分で」が52.5%と高くなっている。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「日本の所属校が実施」が67.4％で、全体より20pt以上高くなっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「日本の所属校が実施」が75.3％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

日本の所属
校が実施

自分で 旅行会社・
留学あっせ
ん団体に委
託

知人・友人・
家族などに
依頼

その他

1001 37.3 33.3 24.1 4.8 0.6

日本の在籍校が実施 383 89.6 7.6 1.8 0.5 0.5

自分で 321 6.9 81.9 9.3 1.6 0.3

旅行会社・留学あっせん団体に委託 238 2.9 11.3 83.6 2.1 0.0

知人・友人・家族等に依頼 54 1.9 22.2 7.4 66.7 1.9

その他 5 0.0 40.0 20.0 0.0 40.0

ビザの種類 留学（大学・大学院） 296 54.1 36.1 7.4 2.4 0.0

留学（大学・大学院以外） 78 25.6 46.2 20.5 7.7 0.0

語学留学 284 26.4 33.5 34.9 4.9 0.4

特定プログラム参加 69 52.2 30.4 14.5 2.9 0.0

研究 34 23.5 55.9 14.7 5.9 0.0

短期 60 38.3 26.7 25.0 6.7 3.3

観光 107 25.2 32.7 34.6 7.5 0.0

その他 22 18.2 31.8 40.9 4.5 4.5

ビザなしまたは免除 179 42.5 26.8 25.1 4.5 1.1

日本の所属校が実施 256 91.4 5.5 2.7 0.4 0.0

自分で 349 14.9 70.2 13.2 1.4 0.3

旅行会社・留学あっせん団体に委託 160 3.8 8.1 85.6 2.5 0.0

知人・友人・家族などに依頼 45 8.9 17.8 6.7 66.7 0.0

その他 12 8.3 41.7 25.0 0.0 25.0

全体

ビザの
手続き

出願手続き

n=

日本の所属
校が実施

自分で 旅行会社・
留学あっせ
ん団体に委
託

知人・友人・
家族などに
依頼

その他

1001 37.3 33.3 24.1 4.8 0.6

3ヶ月未満 384 48.7 19.3 27.1 4.2 0.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 44.3 27.5 21.4 5.3 1.5

6ヶ月～1年未満 230 33.5 34.8 27.0 4.3 0.4

1年～2年未満 141 27.7 48.2 19.1 5.0 0.0

2年～4年未満 69 8.7 60.9 23.2 7.2 0.0

4年以上 46 13.0 71.7 8.7 6.5 0.0

語学習得のみ 638 39.8 25.9 29.2 4.7 0.5

語学＋専門 245 35.1 43.3 16.3 4.5 0.8

専門分野の学習・研究のみ 118 28.0 52.5 12.7 5.9 0.8

準学士学位 20 45.0 25.0 20.0 10.0 0.0

学士学位 91 36.3 45.1 16.5 2.2 0.0

修士学位 54 22.2 61.1 13.0 3.7 0.0

博士学位 20 30.0 55.0 10.0 5.0 0.0

専門資格の取得 64 28.1 43.8 23.4 4.7 0.0

コースの修了証明書 338 36.4 28.7 30.8 4.1 0.0

単位修得証明書 144 67.4 21.5 9.7 1.4 0.0

語学スコア・級の取得証明書 127 28.3 40.9 27.6 3.1 0.0

その他 5 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 36.8 31.3 23.5 6.6 1.7

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 75.3 19.9 3.6 0.6 0.6

協定留学（高校） 67 76.1 11.9 7.5 4.5 0.0

勤務先の派遣 58 19.0 46.6 29.3 1.7 3.4

自治体の派遣 18 16.7 11.1 33.3 27.8 11.1

個人留学 452 5.5 46.0 41.2 7.3 0.0

その他の留学 45 24.4 35.6 31.1 8.9 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

37.3
33.3

24.1

4.8
0.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0(%)

留学前の状況 

13．入学手続き 
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Q41 現地での主な住居はどこでしたか。  

 現地住居は、「ホームステイ」、「学校の寮」が3割以上となっている。 
「ホームステイ」が38.5%で最も高く、次いで「学校の寮」が32.7％となっている。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』の「ホームステイ」が54.2%と高い。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「ホームステイ」が50.0%と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「学校の寮」が47.2%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』の「ホームステイ」が73.1％で、全体より20pt以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
ホームステ
イ

学校の寮 家・アパート
（シェア）

アパート（1
人）

学校以外の
寮

その他

1001 38.5 32.7 12.5 9.4 4.8 2.2

3ヶ月未満 384 54.2 29.9 5.5 2.9 3.4 4.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 38.9 35.1 9.9 9.2 5.3 1.5

6ヶ月～1年未満 230 30.9 40.0 13.5 11.7 3.5 0.4

1年～2年未満 141 25.5 34.0 17.7 12.1 8.5 2.1

2年～4年未満 69 14.5 23.2 30.4 23.2 8.7 0.0

4年以上 46 19.6 21.7 30.4 23.9 4.3 0.0

語学習得のみ 638 50.0 28.1 10.3 6.1 3.8 1.7

語学＋専門 245 19.2 42.4 15.9 13.9 7.8 0.8

専門分野の学習・研究のみ 118 16.1 37.3 16.9 17.8 4.2 7.6

準学士学位 20 5.0 40.0 30.0 5.0 20.0 0.0

学士学位 91 16.5 39.6 14.3 17.6 12.1 0.0

修士学位 54 13.0 25.9 24.1 24.1 13.0 0.0

博士学位 20 5.0 20.0 35.0 35.0 5.0 0.0

専門資格の取得 64 25.0 31.3 21.9 15.6 4.7 1.6

コースの修了証明書 338 43.2 30.8 10.9 7.4 3.6 4.1

単位修得証明書 144 34.7 47.2 6.9 6.9 2.1 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 39.4 28.3 18.1 8.7 4.7 0.8

その他 5 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 45.4 28.8 11.9 8.6 3.0 2.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 33.2 49.6 5.3 4.2 5.3 2.5

協定留学（高校） 67 73.1 16.4 3.0 4.5 3.0 0.0

勤務先の派遣 58 10.3 24.1 13.8 43.1 5.2 3.4

自治体の派遣 18 38.9 22.2 16.7 0.0 22.2 0.0

個人留学 452 41.6 22.6 19.7 10.2 4.2 1.8

その他の留学 45 33.3 37.8 8.9 11.1 2.2 6.7

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

38.5

32.7

12.5
9.4

4.8
2.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0(%)

留学中の状況 

1．現地住居 
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Q42 住居はどのように探しましたか。 

 現地住居を探した方法は、「学校の紹介・指定」が5割近くとなっている。 
 「学校の紹介・指定」が49.1%で最も高く、次いで「留学プログラムで決まっていた」が24.3％となっている。 
• 留学期間では、２年未満で「学校の紹介・指定」が4割以上となっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』で「学校の紹介・指定」が74.5％と高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

学校の紹
介・指定

留学プログ
ラムで決
まっていた

友人・知人
からの紹介

業者に依頼
して

現地在住者
対象の情報
誌・ネット

学内の掲示
板などを見
て

その他

1001 49.1 24.3 13.5 9.4 7.8 5.2 1.9

3ヶ月未満 384 53.9 32.6 5.5 8.3 2.9 1.0 1.6

3ヶ月～6ヶ月未満 131 51.1 26.7 12.2 4.6 6.1 6.9 2.3

6ヶ月～1年未満 230 53.5 20.0 12.2 10.4 10.4 6.1 0.4

1年～2年未満 141 43.3 15.6 19.9 11.3 9.9 10.6 5.0

2年～4年未満 69 29.0 13.0 34.8 15.9 17.4 11.6 2.9

4年以上 46 28.3 13.0 39.1 10.9 19.6 4.3 0.0

語学習得のみ 638 49.4 27.9 10.3 9.4 5.0 2.7 1.9

語学＋専門 245 51.4 19.6 17.6 11.0 11.8 11.4 1.2

専門分野の学習・研究のみ 118 42.4 14.4 22.0 5.9 14.4 5.9 3.4

準学士学位 20 45.0 25.0 30.0 15.0 10.0 30.0 5.0

学士学位 91 50.5 16.5 22.0 9.9 9.9 14.3 0.0

修士学位 54 37.0 14.8 29.6 20.4 14.8 24.1 1.9

博士学位 20 35.0 15.0 30.0 15.0 25.0 30.0 0.0

専門資格の取得 64 35.9 17.2 25.0 18.8 14.1 15.6 3.1

コースの修了証明書 338 50.9 28.1 12.1 10.7 8.6 4.7 1.5

単位修得証明書 144 66.0 24.3 10.4 7.6 4.9 6.9 0.0

語学スコア・級の取得証明書 127 44.9 29.1 13.4 13.4 14.2 8.7 0.8

その他 5 100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 47.6 26.6 11.4 8.0 6.6 1.7 2.8

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 74.5 18.8 8.9 2.5 1.7 5.5 0.6

協定留学（高校） 67 62.7 31.3 3.0 4.5 0.0 4.5 0.0

勤務先の派遣 58 29.3 29.3 17.2 19.0 10.3 24.1 3.4

自治体の派遣 18 22.2 55.6 11.1 11.1 16.7 11.1 0.0

個人留学 452 30.5 25.9 19.0 14.2 12.6 2.7 3.1

その他の留学 45 46.7 22.2 6.7 11.1 13.3 2.2 2.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

49.1

24.3

13.5
9.4 7.8 5.2

1.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0
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留学中の状況 

2．現地住居を探した方法 
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Q43 住居の良かった点はどこでしたか。3つまでお答えください。  

 住居の良かった点は、「学校に近い」が5割近くとなっている。 
 「学校に近い」が46.9%で最も高く、次いで「治安・環境がよい」が26.8％となっている。 
• 現在住所では、『学校の寮』の「学校に近い」が80.7％、『ホームステイ』の「現地での家族生活を体験できる」が59.5％で、全体よりも20pt以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

学校に近い 治安・環境
がよい

現地での家
族生活を体
験できる

費用が安い 交通の便が
よい

現地の友人
ができる

プライバ
シーが守ら
れている

各国の友人
ができる

買い物が便
利

設備がよい その他 特にない

1001 46.9 26.8 25.5 23.1 17.9 17.9 16.7 14.7 14.1 5.2 0.4 3.9

現在住所 学校の寮 327 80.7 19.6 2.4 28.7 9.2 18.7 15.9 19.9 13.5 5.8 0.3 3.7

学校以外の寮 48 43.8 14.6 2.1 18.8 31.3 14.6 25.0 16.7 16.7 6.3 0.0 2.1

アパート（1人） 94 48.9 27.7 2.1 26.6 37.2 4.3 19.1 6.4 28.7 2.1 1.1 3.2

家・アパート（シェア） 125 35.2 25.6 10.4 27.2 28.8 24.0 18.4 15.2 24.0 6.4 0.0 4.0

ホームステイ 385 23.6 34.3 59.5 16.1 14.3 19.7 14.0 12.5 7.5 4.4 0.5 4.2

その他 22 13.6 31.8 9.1 31.8 36.4 4.5 36.4 4.5 13.6 13.6 0.0 9.1

全体

46.9

26.8 25.5
23.1

17.9 17.9 16.7 14.7 14.1

5.2
0.4

3.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0(%)

留学中の状況 

3．住居の良かった点 

学校に近い 治安・環境
がよい

現地での家
族生活を体
験できる

費用が安い 交通の便が
よい

現地の友人
ができる

プライバ
シーが守ら
れている

各国（地域）
の友人がで
きる

買い物が便
利

設備がよい その他 特にない
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Q44 滞在先の問題点はどこでしたか。 

 滞在先問題点は、「特にない」が28.6％と最も高く、「買い物に不便」、「費用が高い」、「学校から遠い」、「プライバシーがない」が14％前後となっている。 
•  『家・アパート（シェア）』の「費用が高い」が27.2％で高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

買い物に不
便

費用が高い 学校から遠
い

プライバ
シーがない

交通の便が
悪い

衛生面の問
題

現地の友人
をつくりにく
い

コミュニケー
ションが少
なく孤独

同居者・近
隣居住者と
のトラブル

共有設備利
用ルールな
どがない・
守られない

建物の構造
上の問題

治安・環境
がよくない

管理者・大
家とのトラブ
ル

その他 特にない

1001 14.1 14.0 13.8 13.5 11.7 11.7 11.3 9.2 8.5 5.8 4.7 4.4 2.0 1.4 28.6

現在住所 学校の寮 327 17.1 10.4 4.0 18.3 11.0 14.7 13.5 5.5 9.8 8.9 5.5 4.9 0.0 1.2 26.9

学校以外の寮 48 16.7 18.8 2.1 10.4 20.8 14.6 12.5 8.3 10.4 10.4 4.2 4.2 2.1 2.1 20.8

アパート（1人） 94 7.4 21.3 6.4 5.3 9.6 5.3 10.6 21.3 9.6 2.1 12.8 3.2 3.2 1.1 24.5

家・アパート（シェア） 125 4.8 27.2 10.4 15.2 4.8 14.4 11.2 10.4 13.6 8.8 8.0 8.0 3.2 0.8 26.4

ホームステイ 385 15.6 10.6 25.5 11.4 14.3 9.4 9.6 9.4 5.7 2.6 1.0 2.9 3.1 1.8 32.5

その他 22 18.2 9.1 31.8 9.1 4.5 13.6 9.1 4.5 0.0 4.5 4.5 9.1 0.0 0.0 31.8

TOTAL

14.1 14.0 13.8 13.5
11.7 11.7 11.3

9.2 8.5
5.8 4.7 4.4

2.0 1.4

28.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

留学中の状況 

4．滞在先問題点 



46 

 留学先の悩み・問題は、「悩み・問題はなかった」が約3割、「授業についていくこと」が3割近くとなっている。 
 「悩み・問題はなかった」が30.5%で最も高く、次いで「授業についていくこと」が26.1％となっている。 
• 留学期間では、『1年～2年未満』の「授業についていくこと」が34.8%と高い。 
• 留学開始の年代では、『10代』の「授業についていくこと」が32.2%で、他の年代より高くなっている。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「授業についていくこと」が33.1%で高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「授業についていくこと」が36.8%と高い。 

Q45 留学先で抱えた悩み・問題はありましたか。あった場合、それはどのようなことですか。3つまでお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

授業につい
ていくこと

人間関係 予定の成果
をあげること

語学習得 実際の状況
が事前情報
と違った

経済的な問
題

授業の方法
になじめな
かった

健康 相談者がい
ないこと

治安 住居 就職・就職
活動

学校の留学
生受け入れ
態勢

在留手続き 進路 その他 悩み・問題
はなかった

1001 26.1 15.5 14.4 14.1 9.4 9.1 7.6 6.4 6.0 5.2 4.3 4.1 3.9 1.1 0.7 1.6 30.5

3ヶ月未満 384 21.4 13.3 9.4 17.7 5.7 3.9 6.3 4.4 6.5 4.9 4.2 1.3 2.9 1.6 0.3 0.3 40.9

3ヶ月～6ヶ月未満 131 23.7 14.5 15.3 13.7 12.2 4.6 4.6 6.9 4.6 6.1 6.1 4.6 3.1 2.3 0.0 0.0 31.3

6ヶ月～1年未満 230 29.6 20.4 17.0 15.2 13.5 12.6 8.3 5.7 7.4 5.7 4.3 7.0 2.6 2.2 3.0 1.3 21.7

1年～2年未満 141 34.8 16.3 19.9 9.2 11.3 15.6 9.2 10.6 4.3 6.4 5.0 2.8 5.7 0.0 0.7 1.4 17.0

2年～4年未満 69 24.6 15.9 17.4 10.1 7.2 13.0 15.9 5.8 2.9 4.3 2.9 8.7 8.7 1.4 2.9 0.0 24.6

4年以上 46 30.4 8.7 19.6 0.0 8.7 21.7 6.5 13.0 8.7 0.0 0.0 8.7 8.7 2.2 0.0 2.2 34.8

10代 289 32.2 17.3 12.8 15.9 8.7 5.9 8.7 5.5 4.5 4.2 3.5 2.1 2.8 1.0 0.7 0.0 31.8

20代 553 22.8 15.0 14.1 13.4 9.0 9.6 6.0 7.2 6.1 6.5 4.7 4.5 5.1 2.0 1.3 0.7 30.6

30代 130 26.2 13.1 16.9 16.2 13.1 15.4 11.5 2.3 9.2 0.8 3.8 7.7 2.3 1.5 1.5 2.3 28.5

40代 29 27.6 17.2 24.1 0.0 6.9 3.4 10.3 17.2 3.4 10.3 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 24.1

語学習得のみ 638 23.4 15.8 11.3 15.5 8.5 6.0 7.4 6.0 6.6 4.5 4.2 2.7 3.3 0.9 0.5 1.9 33.4

語学＋専門 245 33.1 16.7 22.0 11.8 11.8 15.5 11.0 6.9 6.1 6.5 4.9 7.8 5.3 1.6 1.2 0.4 20.0

専門分野の学習・研究のみ 118 26.3 11.0 15.3 11.0 9.3 12.7 1.7 7.6 2.5 5.9 3.4 4.2 4.2 0.8 0.8 2.5 36.4

準学士学位 20 25.0 0.0 10.0 20.0 30.0 10.0 25.0 5.0 5.0 10.0 5.0 5.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0

学士学位 91 35.2 12.1 16.5 9.9 9.9 14.3 13.2 7.7 5.5 6.6 5.5 7.7 7.7 1.1 0.0 2.2 20.9

修士学位 54 27.8 13.0 20.4 3.7 22.2 7.4 16.7 7.4 3.7 7.4 5.6 14.8 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7

博士学位 20 35.0 20.0 20.0 5.0 15.0 20.0 20.0 20.0 0.0 10.0 5.0 0.0 10.0 5.0 0.0 0.0 10.0

専門資格の取得 64 26.6 12.5 20.3 9.4 17.2 15.6 15.6 3.1 14.1 7.8 6.3 6.3 7.8 0.0 0.0 0.0 18.8

コースの修了証明書 338 26.6 16.3 17.8 17.5 10.1 10.9 8.0 8.0 7.4 7.1 4.7 3.6 3.6 1.2 1.2 1.2 26.9

単位修得証明書 144 36.8 18.1 22.2 16.0 7.6 8.3 5.6 4.9 8.3 4.2 6.9 5.6 4.9 0.7 0.7 1.4 22.9

語学スコア・級の取得証明書 127 29.9 16.5 21.3 11.0 11.8 16.5 10.2 5.5 7.9 5.5 5.5 7.1 3.9 0.0 3.1 0.0 22.0

その他 5 40.0 20.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

特に取得していない 361 20.8 16.1 7.8 13.6 7.2 5.0 5.0 5.0 6.1 3.6 2.2 1.1 3.0 1.4 0.3 1.9 42.7

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 28.5 16.3 14.7 16.1 9.7 6.9 6.4 5.3 5.5 5.5 4.4 4.2 3.9 1.4 0.3 1.4 28.8

協定留学（高校） 67 32.8 23.9 11.9 11.9 10.4 1.5 14.9 0.0 9.0 3.0 1.5 3.0 6.0 1.5 0.0 1.5 34.3

勤務先の派遣 58 27.6 15.5 24.1 10.3 10.3 8.6 12.1 5.2 8.6 6.9 8.6 8.6 10.3 0.0 0.0 0.0 24.1

自治体の派遣 18 16.7 11.1 16.7 0.0 11.1 0.0 38.9 11.1 11.1 5.6 5.6 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 27.8

個人留学 452 23.9 13.3 12.8 13.9 8.6 12.4 5.5 8.4 5.3 5.3 4.2 4.0 2.4 1.1 1.3 2.2 32.1

その他の留学 45 20.0 20.0 17.8 13.3 11.1 8.9 8.9 4.4 6.7 2.2 2.2 2.2 2.2 0.0 0.0 0.0 31.1

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

留学開始の
年代

26.1

15.5 14.4 14.1

9.4 9.1 7.6 6.4 6.0 5.2 4.3 4.1 3.9
1.1 0.7 1.6

30.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0(%)

留学中の状況 

5．留学先の悩み・問題 
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Q46 Q45で回答した「留学先で抱えた悩み・問題」に対して、どのように対処しましたか。 

 留学先の悩み・問題対処方法は、「留学先の友人に相談」が4割近くとなっている。 
 「留学先の友人に相談」が38.9%で最も高く、次いで「日本の家族・友人に相談」が27.6％となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』の「留学先の友人に相談」が47.2%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「留学先の友人に相談」が45.1％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

留学先の友
人に相談

日本の家
族・友人に
相談

自分だけで
対処した

留学先の先
生に相談

ホストファミ
リーに相談

留学先の学
校の担当者
に相談

留学あっせ
ん団体担当
者に相談

日本の学校
の先生や担
当者に相談

医者に相談 弁護士に相
談

警察に相談 その他 特に対処し
なかった

696 38.9 27.6 21.7 20.1 13.4 11.6 9.5 6.6 3.3 2.3 2.3 0.9 10.8

3ヶ月未満 227 32.2 27.3 20.7 15.0 13.7 6.6 4.0 7.9 0.0 1.3 2.6 0.4 15.9

3ヶ月～6ヶ月未満 90 38.9 30.0 22.2 17.8 17.8 12.2 11.1 4.4 5.6 0.0 1.1 2.2 8.9

6ヶ月～1年未満 180 47.2 30.6 26.7 26.1 10.0 13.3 12.8 6.7 3.3 2.2 0.0 1.1 6.7

1年～2年未満 117 41.9 25.6 17.1 22.2 13.7 16.2 10.3 8.5 4.3 2.6 3.4 0.9 7.7

2年～4年未満 52 28.8 19.2 19.2 15.4 17.3 13.5 13.5 1.9 9.6 9.6 5.8 0.0 15.4

4年以上 30 46.7 26.7 20.0 30.0 10.0 16.7 16.7 3.3 6.7 3.3 6.7 0.0 6.7

語学習得のみ 425 37.2 28.0 20.5 16.9 14.1 8.9 7.5 4.2 2.6 1.2 1.9 0.7 11.5

語学＋専門 196 41.3 27.6 20.9 25.5 12.8 20.4 15.8 11.2 4.1 5.6 3.1 1.0 8.7

専門分野の学習・研究のみ 75 42.7 25.3 30.7 24.0 10.7 4.0 4.0 8.0 5.3 0.0 2.7 1.3 12.0

準学士学位 14 50.0 14.3 21.4 50.0 14.3 35.7 28.6 7.1 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0

学士学位 72 43.1 25.0 20.8 26.4 8.3 15.3 15.3 11.1 4.2 6.9 4.2 0.0 5.6

修士学位 45 46.7 15.6 8.9 37.8 17.8 28.9 24.4 4.4 15.6 13.3 4.4 0.0 2.2

博士学位 18 38.9 11.1 27.8 33.3 16.7 38.9 33.3 5.6 16.7 16.7 5.6 0.0 5.6

専門資格の取得 52 42.3 28.8 21.2 28.8 25.0 19.2 13.5 13.5 7.7 5.8 9.6 1.9 7.7

コースの修了証明書 247 41.3 30.8 25.1 22.3 14.2 13.4 10.1 9.7 3.6 1.2 2.4 0.0 8.1

単位修得証明書 111 43.2 32.4 22.5 20.7 16.2 12.6 11.7 16.2 3.6 1.8 2.7 0.9 6.3

語学スコア・級の取得証明書 99 38.4 33.3 21.2 26.3 23.2 16.2 15.2 10.1 3.0 3.0 4.0 1.0 4.0

その他 4 75.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

特に取得していない 207 31.9 28.0 22.7 15.0 11.6 9.2 5.8 2.4 1.9 1.0 0.5 1.9 18.4

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 257 45.1 30.4 24.1 21.8 11.7 10.1 5.8 11.3 1.6 2.7 1.9 0.4 8.2

協定留学（高校） 44 25.0 22.7 6.8 22.7 27.3 20.5 9.1 15.9 2.3 2.3 4.5 0.0 15.9

勤務先の派遣 44 34.1 22.7 13.6 27.3 18.2 31.8 27.3 13.6 15.9 9.1 6.8 2.3 2.3

自治体の派遣 13 15.4 7.7 7.7 23.1 23.1 23.1 38.5 0.0 7.7 15.4 15.4 0.0 0.0

個人留学 307 37.8 29.0 23.1 17.6 11.7 8.5 8.5 1.0 2.9 0.7 1.3 1.3 13.7

その他の留学 31 35.5 12.9 25.8 16.1 12.9 9.7 12.9 3.2 3.2 0.0 0.0 0.0 12.9

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

38.9

27.6

21.7 20.1

13.4 11.6 9.5
6.6

3.3 2.3 2.3 0.9

10.8
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6．留学先の悩み・問題対処方法 
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Q47 Q46で「留学先で抱えた悩み・問題」に対処したと回答された方に伺います。その結果はどうでしたか。 

 留学先の悩み・問題対処結果は、「解決し、納得できた」、「ほぼ解決したが納得できない部分が残った」で8割以上を占める。 
 「解決し、納得できた」が44.1%で最も高く、次いで「ほぼ解決したが納得できない部分が残った」が36.4％となっている。 
• 悩み・問題点では、『健康』の「解決し、納得できた」が49.2%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

解決し、納
得できた

ほぼ解決し
たが納得で
きない部分
が残った

解決しない
まま留学を
続けた

帰国した その他

621 44.1 36.4 15.3 3.7 0.5

3ヶ月未満 191 40.8 34.0 19.9 4.7 0.5

3ヶ月～6ヶ月未満 82 42.7 42.7 13.4 1.2 0.0

6ヶ月～1年未満 168 45.2 41.1 10.1 2.4 1.2

1年～2年未満 108 48.1 33.3 13.0 5.6 0.0

2年～4年未満 44 45.5 29.5 22.7 2.3 0.0

4年以上 26 46.2 26.9 19.2 7.7 0.0

語学習得のみ 376 41.5 37.5 16.2 4.0 0.8

語学＋専門 179 48.0 38.0 12.8 1.1 0.0

専門分野の学習・研究のみ 66 48.5 25.8 16.7 9.1 0.0

準学士学位 14 35.7 50.0 14.3 0.0 0.0

学士学位 68 50.0 35.3 8.8 5.9 0.0

修士学位 44 40.9 29.5 20.5 9.1 0.0

博士学位 17 41.2 47.1 11.8 0.0 0.0

専門資格の取得 48 39.6 39.6 12.5 8.3 0.0

コースの修了証明書 227 46.7 40.5 11.0 1.8 0.0

単位修得証明書 104 47.1 40.4 12.5 0.0 0.0

語学スコア・級の取得証明書 95 50.5 33.7 10.5 4.2 1.1

その他 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

特に取得していない 169 36.7 34.3 22.5 5.3 1.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 236 48.3 36.9 13.6 0.8 0.4

協定留学（高校） 37 35.1 43.2 18.9 2.7 0.0

勤務先の派遣 43 37.2 46.5 9.3 7.0 0.0

自治体の派遣 13 38.5 15.4 38.5 7.7 0.0

個人留学 265 43.4 34.3 15.8 5.7 0.8

その他の留学 27 40.7 37.0 18.5 3.7 0.0

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

44.1

36.4

15.3

3.7
0.5
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7．留学先の悩み・問題対処結果 
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Q49 留学期間を短縮もしくは延長した理由はどのようなことですか。3つまでお答えください。  Q48 留学期間は予定通り終了しましたか。 
それとも短縮もしくは延長しましたか。 

 留学期間は、「予定通り終了した」が9割近くとなっている。留学期間を短縮もしくは延長した理由は、「もっと学びたかったから」が3割近くとなっている。 
 「予定通り終了した」が87.5%と高い。留学期間を短縮もしくは延長した理由は、「もっと学びたかったから」が29.6％が最も高く、次いで「現地が気に入ったから」が、
23.2％となっている。 
• 語学/専門では、『語学習得のみ』の「もっと学びたかったから」、「現地が気に入ったから」が34.9%と高くなっている。 
• 留学形態では、『個人留学』の「もっと学びたかったから」が34.9%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
予定通り終
了した

短縮した 延長した

1001 87.5 6.4 6.1

3ヶ月未満 384 96.6 2.3 1.0

3ヶ月～6ヶ月未満 131 89.3 6.9 3.8

6ヶ月～1年未満 230 89.1 7.8 3.0

1年～2年未満 141 77.3 12.8 9.9

2年～4年未満 69 72.5 8.7 18.8

4年以上 46 52.2 8.7 39.1

語学習得のみ 638 90.1 4.9 5.0

語学＋専門 245 83.7 9.8 6.5

専門分野の学習・研究のみ 118 81.4 7.6 11.0

準学士学位 20 70.0 5.0 25.0

学士学位 91 82.4 6.6 11.0

修士学位 54 79.6 11.1 9.3

博士学位 20 65.0 10.0 25.0

専門資格の取得 64 81.3 7.8 10.9

コースの修了証明書 338 90.8 4.4 4.7

単位修得証明書 144 95.8 2.8 1.4

語学スコア・級の取得証明書 127 81.1 7.9 11.0

その他 5 80.0 20.0 0.0

特に取得していない 361 87.3 7.5 5.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 95.8 2.5 1.7

協定留学（高校） 67 95.5 4.5 0.0

勤務先の派遣 58 86.2 10.3 3.4

自治体の派遣 18 77.8 16.7 5.6

個人留学 452 81.0 8.2 10.8

その他の留学 45 80.0 13.3 6.7

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

87.5

6.4 6.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0(%)

n=

もっと学びた
かったから

現地が気に
入ったから

経済的な理
由

家庭の事情 健康上の理
由

当初の目的
を達成した
から

就職活動の
ため

会社の都合 就職が決
まったから

学業につい
ていけな
かったから

現地で進学
したから

留年したた
め

専攻を変更
したから

社会事情・
事件・災害
等

早く単位が
とれたから

学校・研究
室等を変え
たから

奨学金等、
経済援助を
得たから

その他

125 29.6 23.2 21.6 13.6 11.2 9.6 7.2 5.6 5.6 5.6 4.8 3.2 3.2 0.8 0.8 0.8 0.8 7.2

3ヶ月未満 13 23.1 23.1 15.4 7.7 23.1 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 15.4

3ヶ月～6ヶ月未満 14 21.4 7.1 35.7 21.4 7.1 14.3 21.4 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

6ヶ月～1年未満 25 20.0 12.0 20.0 12.0 12.0 12.0 8.0 4.0 8.0 4.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0

1年～2年未満 32 28.1 21.9 25.0 28.1 12.5 15.6 6.3 6.3 3.1 9.4 0.0 6.3 0.0 0.0 3.1 0.0 3.1 6.3

2年～4年未満 19 42.1 47.4 10.5 5.3 0.0 10.5 5.3 15.8 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3

4年以上 22 40.9 27.3 22.7 0.0 13.6 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 22.7 9.1 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

語学習得のみ 63 34.9 34.9 15.9 11.1 11.1 7.9 6.3 4.8 3.2 3.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 11.1

語学＋専門 40 25.0 10.0 25.0 17.5 10.0 10.0 10.0 7.5 10.0 5.0 10.0 5.0 2.5 2.5 0.0 0.0 0.0 2.5

専門分野の学習・研究のみ 22 22.7 13.6 31.8 13.6 13.6 13.6 4.5 4.5 4.5 13.6 0.0 9.1 13.6 0.0 4.5 0.0 4.5 4.5

準学士学位 6 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7

学士学位 16 31.3 25.0 31.3 6.3 18.8 6.3 12.5 6.3 6.3 0.0 6.3 6.3 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3

修士学位 11 18.2 0.0 36.4 0.0 18.2 9.1 9.1 18.2 27.3 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

博士学位 7 28.6 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 12 25.0 8.3 33.3 8.3 16.7 8.3 8.3 25.0 8.3 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0

コースの修了証明書 31 22.6 25.8 19.4 19.4 6.5 12.9 9.7 3.2 9.7 6.5 9.7 0.0 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単位修得証明書 6 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

語学スコア・級の取得証明書 24 45.8 33.3 4.2 4.2 8.3 8.3 16.7 8.3 16.7 4.2 12.5 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0

その他 1 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 46 28.3 19.6 21.7 19.6 15.2 10.9 0.0 2.2 0.0 4.3 2.2 2.2 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 15.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 15 20.0 26.7 26.7 33.3 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7

協定留学（高校） 3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 8 0.0 0.0 62.5 12.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0

自治体の派遣 4 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

個人留学 86 34.9 27.9 18.6 11.6 7.0 10.5 5.8 3.5 4.7 5.8 5.8 2.3 4.7 0.0 0.0 1.2 0.0 8.1

その他の留学 9 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

29.6

23.2 21.6

13.6
11.2 9.6

7.2 5.6 5.6 5.6 4.8 3.2 3.2
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1．留学期間の短縮・延長／その理由 
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Q50 留学期間終了後の進路についてお答えください。 

 留学終了後の進路は、「帰国して就職」が4割近くとなっている。 
 「帰国して就職」が38.9%で最も高く、次いで「帰国して復学」が20.8％となっている。 
• 取得資格では、『学士学位』の「帰国して就職」が46.2%で高い。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』の「帰国して進学」が59.7％、『勤務先の派遣』の「帰国して復職」が58.6％で、全体より20pt以上高くなっている。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
帰国して就
職

帰国して復
学

帰国して進
学

帰国して復
職

現地で就職 就職活動中 帰国して起
業・自営業

無職・浪人 進学・次の
留学準備中

第3国で就
職

第3国に進
学

その他

1001 38.9 20.8 15.7 10.3 3.1 2.9 2.1 1.7 1.6 0.4 0.3 2.3

3ヶ月未満 384 33.3 26.3 21.6 8.1 1.3 2.9 3.1 1.0 1.3 0.8 0.0 0.3

3ヶ月～6ヶ月未満 131 38.2 16.0 16.0 12.2 0.8 6.1 2.3 4.6 1.5 1.5 0.8 0.0

6ヶ月～1年未満 230 43.5 23.5 11.3 10.0 2.6 1.7 2.6 1.3 1.7 0.4 0.4 0.9

1年～2年未満 141 41.8 19.1 8.5 12.8 5.7 1.4 0.7 2.8 3.5 2.1 1.4 0.0

2年～4年未満 69 42.0 2.9 17.4 20.3 4.3 4.3 1.4 2.9 0.0 4.3 0.0 0.0

4年以上 46 50.0 6.5 6.5 2.2 17.4 2.2 0.0 4.3 2.2 8.7 0.0 0.0

語学習得のみ 638 38.4 21.2 18.2 8.2 1.7 3.0 1.6 2.5 1.6 0.3 0.3 3.1

語学＋専門 245 41.2 22.0 11.8 12.2 4.5 3.3 1.6 0.0 1.2 0.8 0.4 0.8

専門分野の学習・研究のみ 118 36.4 16.1 10.2 17.8 7.6 1.7 5.9 0.8 2.5 0.0 0.0 0.8

準学士学位 20 30.0 10.0 25.0 5.0 15.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 5.0 0.0

学士学位 91 46.2 14.3 13.2 8.8 11.0 2.2 0.0 1.1 1.1 1.1 1.1 0.0

修士学位 54 38.9 9.3 11.1 22.2 13.0 1.9 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0

博士学位 20 45.0 0.0 20.0 15.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 39.1 7.8 6.3 25.0 4.7 3.1 7.8 1.6 3.1 0.0 0.0 1.6

コースの修了証明書 338 41.4 23.1 14.8 8.6 2.4 3.8 1.5 0.9 0.9 0.3 0.0 2.4

単位修得証明書 144 31.9 33.3 20.8 4.9 0.7 3.5 0.7 0.0 1.4 0.0 0.7 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 40.2 18.9 15.0 11.0 4.7 1.6 0.8 0.8 0.0 2.4 1.6 3.1

その他 5 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 34.6 19.7 19.4 10.5 1.4 3.0 3.0 3.0 1.9 0.0 0.0 3.3

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 43.2 31.3 16.9 0.6 2.5 1.9 0.3 0.8 1.4 0.6 0.3 0.3

協定留学（高校） 67 4.5 25.4 59.7 4.5 6.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 58 15.5 3.4 6.9 58.6 3.4 3.4 1.7 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4

自治体の派遣 18 11.1 22.2 22.2 16.7 0.0 11.1 0.0 5.6 0.0 0.0 5.6 5.6

個人留学 452 45.1 14.2 9.1 12.4 3.1 3.3 4.2 2.9 1.8 0.4 0.2 3.3

その他の留学 45 33.3 17.8 15.6 11.1 4.4 6.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 8.9

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

38.9

20.8
15.7

10.3

3.1 2.9 2.1 1.7 1.6 0.4 0.3 2.3
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2．留学終了後の進路 
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n=

帰国後に内
定を受け、
活動を終了
した

帰国後に内
定を受け
ず、活動を
継続した

帰国後に活
動は中止し
た

帰国後に内
定を受けた
が、活動を
一定期間継
続した（して
いる）

留学前に内
定を受け、
活動を終了
した

留学中に内
定を受けた
が、活動を
継続した

留学中に内
定を受け、
活動を終了
した

留学前に内
定を受けた
が、活動を
継続した

その他

513 54.6 11.3 8.2 7.2 6.2 5.1 3.9 2.1 1.4

3ヶ月未満 133 60.2 9.8 7.5 7.5 11.3 1.5 0.8 0.8 0.8

3ヶ月～6ヶ月未満 69 55.1 10.1 8.7 5.8 5.8 10.1 1.4 1.4 1.4

6ヶ月～1年未満 141 58.2 13.5 7.8 5.7 4.3 3.5 2.8 2.1 2.1

1年～2年未満 90 56.7 6.7 5.6 11.1 4.4 5.6 6.7 2.2 1.1

2年～4年未満 45 35.6 22.2 8.9 4.4 4.4 13.3 6.7 2.2 2.2

4年以上 35 37.1 8.6 17.1 8.6 2.9 2.9 14.3 8.6 0.0

語学習得のみ 293 58.4 13.3 8.5 5.8 6.8 3.8 1.4 1.0 1.0

語学＋専門 168 50.6 8.3 7.7 8.9 5.4 8.3 4.8 4.2 1.8

専門分野の学習・研究のみ 52 46.2 9.6 7.7 9.6 5.8 1.9 15.4 1.9 1.9

準学士学位 17 23.5 11.8 11.8 17.6 17.6 5.9 0.0 11.8 0.0

学士学位 73 37.0 8.2 4.1 16.4 6.8 11.0 11.0 4.1 1.4

修士学位 44 29.5 9.1 6.8 11.4 11.4 20.5 11.4 0.0 0.0

博士学位 15 33.3 6.7 13.3 6.7 6.7 20.0 6.7 6.7 0.0

専門資格の取得 48 41.7 6.3 8.3 18.8 4.2 12.5 6.3 2.1 0.0

コースの修了証明書 184 56.5 12.5 9.8 6.0 6.5 3.3 2.2 2.2 1.1

単位修得証明書 74 60.8 13.5 6.8 5.4 4.1 2.7 1.4 2.7 2.7

語学スコア・級の取得証明書 77 57.1 11.7 7.8 10.4 1.3 5.2 5.2 1.3 0.0

特に取得していない 141 61.7 13.5 9.2 4.3 5.7 0.7 1.4 1.4 2.1

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 188 66.5 9.0 2.1 4.8 6.9 2.7 3.7 2.7 1.6

協定留学（高校） 16 25.0 12.5 0.0 18.8 6.3 37.5 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 33 21.2 9.1 9.1 15.2 0.0 30.3 12.1 0.0 3.0

自治体の派遣 10 20.0 40.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

個人留学 249 54.2 12.0 12.0 6.8 6.0 2.0 3.6 2.0 1.2

その他の留学 17 41.2 11.8 23.5 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

留学期間

取得資格

語学/専門

54.6

11.3
8.2 7.2 6.2 5.1 3.9 2.1 1.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0(%)

Q51 留学前後または留学中に就職活動（エントリー・面接など）を行いましたか。 

 留学後就職活動は、「留学前後に就職活動は行っていない」が5割近くとなっている。就職活動の結果は、「帰国後に内定を受け、活動を終了した」が5割以上となっ
ている。 
• 留学後就職活動は、「留学前後に就職活動は行っていない」が48.8%で最も高く、次いで「帰国後に情報収集から開始した」が24.8％となっている。 
• 就職活動結果は、「帰国後に内定を受け、活動を終了した」が54.6%で最も高い。 

Q52 就職活動の結果をお答えください。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

留学前後に
就職活動は
行っていな
い

帰国後に情
報収集から
開始した

留学前から
就職活動を
開始してい
た

留学中は情
報収集のみ
行い、帰国
後に就職活
動を開始し
た

留学中に情
報収集から
開始し就職
活動も行っ
た

留学前には
情報収集の
み行い、留
学中に就職
活動を開始
した

1001 48.8 24.8 7.8 7.1 6.0 5.6

3ヶ月未満 384 65.4 23.2 6.3 1.6 1.6 2.1

3ヶ月～6ヶ月未満 131 47.3 26.0 7.6 6.9 3.8 8.4

6ヶ月～1年未満 230 38.7 31.7 7.8 9.1 6.5 6.1

1年～2年未満 141 36.2 24.1 8.5 11.3 10.6 9.2

2年～4年未満 69 34.8 18.8 10.1 10.1 14.5 11.6

4年以上 46 23.9 10.9 15.2 26.1 19.6 4.3

語学習得のみ 638 54.1 27.0 6.9 5.3 2.8 3.9

語学＋専門 245 31.4 23.3 10.6 13.1 10.2 11.4

専門分野の学習・研究のみ 118 55.9 16.1 6.8 4.2 14.4 2.5

準学士学位 20 15.0 25.0 30.0 20.0 5.0 5.0

学士学位 91 19.8 17.6 14.3 13.2 17.6 17.6

修士学位 54 18.5 5.6 14.8 18.5 20.4 22.2

博士学位 20 25.0 10.0 15.0 15.0 20.0 15.0

専門資格の取得 64 25.0 23.4 12.5 14.1 10.9 14.1

コースの修了証明書 338 45.6 32.0 8.3 7.4 3.6 3.3

単位修得証明書 144 48.6 23.6 7.6 11.8 4.2 4.2

語学スコア・級の取得証明書 127 39.4 29.1 7.1 7.9 8.7 7.9

その他 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 60.9 24.1 5.0 4.2 3.6 2.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 361 47.9 26.6 8.9 8.0 3.6 5.0

協定留学（高校） 67 76.1 4.5 1.5 3.0 3.0 11.9

勤務先の派遣 58 43.1 5.2 5.2 3.4 24.1 19.0

自治体の派遣 18 44.4 11.1 11.1 22.2 5.6 5.6

個人留学 452 44.9 30.1 7.7 7.3 6.4 3.5

その他の留学 45 62.2 17.8 11.1 2.2 2.2 4.4

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

48.8

24.8

7.8 7.1 6.0 5.6

0.0

10.0

20.0
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40.0

50.0

60.0(%)

留学後の状況 

3．留学後就職活動／就活の結果 
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Q53 留学前に行った活動で、就職活動のために役立ったことを3つまでお答えください。 

 留学前の就職活動に役立ったことは、「日本の学校の担当者・就職担当部局を利用した」が3割以上となっている。 
 「日本の学校の担当者・就職担当部局を利用した」が32.8%で最も高く、次いで「日本の担当教官から紹介された」が15.7％となっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「日本の学校の担当者・就職担当部局を利用した」が48.0%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

日本の学校
の担当者・
就職担当部
局を利用し
た

日本の担当
教官から紹
介された

留学前に多
くエントリー
した

周囲より早
く準備・活動
を開始した

資格取得に
努めた

留年を計画
した

留学予定で
あることをア
ピールした

留学が就職
活動期間と
重ならない
ように計画
した

日本でコネ
クションをつ
くった

卒業が延期
にならない
よう単位取
得や確認を
行った

就職説明
会・セミ
ナー・フェ
ア・フォーラ
ムに参加し
た

学会・研究
会に参加し
た

留学予定で
あることを隠
した

その他 特にない

134 32.8 15.7 12.7 11.9 11.2 9.7 9.7 9.0 7.5 6.0 4.5 4.5 1.5 0.0 17.2

3ヶ月未満 32 18.8 12.5 12.5 9.4 15.6 3.1 3.1 12.5 3.1 6.3 9.4 3.1 3.1 0.0 25.0

3ヶ月～6ヶ月未満 21 28.6 14.3 14.3 14.3 4.8 4.8 9.5 4.8 9.5 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 28.6

6ヶ月～1年未満 32 34.4 18.8 9.4 9.4 12.5 12.5 21.9 15.6 6.3 9.4 0.0 3.1 0.0 0.0 9.4

1年～2年未満 25 56.0 12.0 16.0 12.0 12.0 16.0 0.0 4.0 4.0 8.0 4.0 4.0 0.0 0.0 8.0

2年～4年未満 15 33.3 26.7 0.0 13.3 13.3 13.3 13.3 6.7 26.7 6.7 13.3 6.7 0.0 0.0 13.3

4年以上 9 22.2 11.1 33.3 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2

語学習得のみ 69 27.5 10.1 10.1 11.6 10.1 8.7 10.1 7.2 8.7 7.2 7.2 2.9 2.9 0.0 21.7

語学＋専門 54 44.4 24.1 14.8 11.1 13.0 11.1 5.6 11.1 7.4 5.6 1.9 5.6 0.0 0.0 11.1

専門分野の学習・研究のみ 11 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 9.1 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2

準学士学位 7 85.7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学士学位 29 48.3 17.2 6.9 13.8 13.8 6.9 13.8 10.3 3.4 3.4 3.4 3.4 0.0 0.0 6.9

修士学位 20 50.0 20.0 10.0 15.0 5.0 20.0 15.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0

博士学位 6 50.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7

専門資格の取得 17 52.9 29.4 17.6 23.5 23.5 11.8 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 5.9

コースの修了証明書 39 33.3 17.9 15.4 12.8 17.9 7.7 7.7 5.1 7.7 7.7 5.1 5.1 5.1 0.0 20.5

単位修得証明書 17 47.1 17.6 11.8 23.5 5.9 5.9 23.5 11.8 11.8 11.8 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9

語学スコア・級の取得証明書 19 31.6 26.3 15.8 0.0 15.8 10.5 15.8 10.5 10.5 15.8 10.5 10.5 0.0 0.0 10.5

特に取得していない 26 11.5 7.7 15.4 7.7 3.8 11.5 3.8 11.5 7.7 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 38.5

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 50 48.0 16.0 12.0 14.0 12.0 10.0 10.0 10.0 8.0 6.0 6.0 4.0 0.0 0.0 6.0

協定留学（高校） 9 44.4 33.3 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 14 50.0 28.6 7.1 28.6 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1

自治体の派遣 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

個人留学 51 17.6 7.8 11.8 9.8 7.8 5.9 15.7 9.8 11.8 9.8 5.9 3.9 3.9 0.0 33.3

その他の留学 7 0.0 14.3 42.9 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6

留学期間

語学/専門

取得資格

全体

32.8

15.7
12.7 11.9 11.2 9.7 9.7 9.0 7.5 6.0 4.5 4.5

1.5 0.0

17.2
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留学後の状況 

4．留学前の就職活動に役立ったこと 
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Q54 留学中の就職活動で役に立ったことを3つまでお答えください。  

 留学中の就職活動に役立ったことは、「特になし」が2割近く、「語学力（語学試験のスコア）をアピールした」、「教育実習経験」、「現地でのインターンシップ経験」、
「現地の学校の担当者・就職担当部局を利用した」「アルバイト・インターンシップ経験」が1割以上となっている。 
 「語学力（語学試験のスコア）をアピールした」が15.9%で最も高く、次いで「教育実習経験」が13.3％となっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「語学力（語学試験のスコア）をアピールした」が21.5%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学力（語
学試験のス
コア）をア
ピールした

教育実習経
験

現地でのイ
ンターンシッ
プ経験

現地の学校
の担当者・
就職担当部
局を利用し
た

アルバイト・
インターン
シップ経験

現地の担当
教官から紹
介された

日本関連団
体の紹介

日本の学校
の担当者・
就職担当部
局を利用し
た

就職・転職
情報会社の
サイト

現地団体か
ら紹介され
た

留学経験者
からの情
報・ネット
ワーク

現地でのボ
ランティア経
験

就職説明
会・セミ
ナー・フェ
ア・フォーラ
ムに参加し
た

友人・知人
の紹介

成績をア
ピールした

SNS 日本のコネ
クションを利
用した

現地のコネ
クションを利
用した

日本の担当
教官から紹
介された

求人欄（新
聞など）

同級生から
の情報

レジュメ・
ポートフォリ
オなどの作
成

帰国を早め
た

現地の企業
訪問

一時帰国し
て活動した

帰国を延長
した

その他 特になし

233 15.9 13.3 12.9 11.6 11.6 8.6 6.9 6.9 6.4 6.0 6.0 5.2 5.2 5.2 4.3 3.9 3.9 3.4 3.4 3.0 2.6 2.6 2.6 0.9 0.9 0.9 0.4 18.0

3ヶ月未満 29 10.3 13.8 17.2 10.3 6.9 6.9 0.0 13.8 0.0 0.0 6.9 3.4 6.9 0.0 3.4 6.9 0.0 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 6.9 0.0 3.4 0.0 0.0 24.1

3ヶ月～6ヶ月未満 31 22.6 19.4 12.9 9.7 6.5 16.1 6.5 6.5 6.5 6.5 0.0 6.5 6.5 3.2 3.2 6.5 0.0 3.2 3.2 6.5 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.8

6ヶ月～1年未満 62 21.0 11.3 11.3 11.3 8.1 4.8 6.5 6.5 9.7 6.5 9.7 0.0 3.2 4.8 3.2 3.2 8.1 1.6 4.8 4.8 3.2 1.6 1.6 1.6 0.0 1.6 0.0 19.4

1年～2年未満 52 5.8 9.6 11.5 19.2 19.2 13.5 7.7 3.8 3.8 5.8 7.7 5.8 5.8 3.8 9.6 0.0 1.9 3.8 5.8 1.9 3.8 3.8 5.8 1.9 1.9 0.0 0.0 11.5

2年～4年未満 30 20.0 13.3 20.0 10.0 20.0 3.3 10.0 10.0 10.0 10.0 6.7 16.7 6.7 10.0 0.0 3.3 3.3 3.3 0.0 3.3 3.3 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 3.3 6.7

4年以上 29 17.2 17.2 6.9 3.4 6.9 6.9 10.3 3.4 6.9 6.9 0.0 3.4 3.4 10.3 3.4 6.9 6.9 6.9 0.0 0.0 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 24.1

語学習得のみ 101 15.8 12.9 11.9 8.9 11.9 5.0 5.9 3.0 3.0 5.0 5.0 5.0 4.0 5.0 3.0 4.0 3.0 3.0 4.0 0.0 4.0 2.0 3.0 2.0 2.0 2.0 1.0 19.8

語学＋専門 102 17.6 14.7 13.7 15.7 12.7 13.7 5.9 11.8 8.8 8.8 7.8 5.9 3.9 4.9 3.9 3.9 5.9 2.9 2.0 6.9 1.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.7

専門分野の学習・研究のみ 30 10.0 10.0 13.3 6.7 6.7 3.3 13.3 3.3 10.0 0.0 3.3 3.3 13.3 6.7 10.0 3.3 0.0 6.7 6.7 0.0 3.3 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

準学士学位 9 11.1 11.1 11.1 33.3 22.2 33.3 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学士学位 52 15.4 13.5 17.3 21.2 15.4 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7 5.8 5.8 5.8 3.8 7.7 3.8 1.9 0.0 3.8 3.8 0.0 7.7 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 11.5

修士学位 36 11.1 8.3 19.4 13.9 13.9 8.3 19.4 5.6 2.8 5.6 5.6 5.6 11.1 13.9 2.8 2.8 2.8 8.3 2.8 2.8 2.8 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 5.6

博士学位 12 16.7 16.7 25.0 16.7 25.0 25.0 16.7 0.0 8.3 8.3 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

専門資格の取得 31 19.4 22.6 12.9 12.9 12.9 9.7 6.5 6.5 12.9 19.4 6.5 12.9 3.2 3.2 6.5 6.5 9.7 0.0 6.5 6.5 0.0 0.0 3.2 0.0 6.5 0.0 0.0 9.7

コースの修了証明書 64 20.3 12.5 15.6 12.5 10.9 12.5 7.8 7.8 6.3 9.4 6.3 6.3 3.1 1.6 4.7 4.7 7.8 3.1 3.1 4.7 1.6 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 23.4

単位修得証明書 37 24.3 10.8 13.5 8.1 10.8 8.1 5.4 2.7 8.1 2.7 18.9 0.0 8.1 2.7 10.8 5.4 5.4 5.4 0.0 0.0 2.7 2.7 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 16.2

語学スコア・級の取得証明書 39 20.5 10.3 10.3 7.7 17.9 12.8 5.1 7.7 12.8 10.3 10.3 7.7 2.6 5.1 5.1 5.1 7.7 0.0 7.7 10.3 0.0 0.0 5.1 2.6 2.6 2.6 0.0 5.1

特に取得していない 46 13.0 6.5 4.3 4.3 10.9 4.3 2.2 6.5 4.3 2.2 0.0 0.0 4.3 4.3 2.2 8.7 2.2 4.3 6.5 0.0 2.2 0.0 4.3 2.2 0.0 0.0 0.0 34.8

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 79 21.5 13.9 17.7 13.9 10.1 12.7 5.1 8.9 7.6 5.1 7.6 2.5 10.1 2.5 6.3 0.0 3.8 0.0 1.3 2.5 3.8 3.8 0.0 1.3 1.3 2.5 0.0 13.9

協定留学（高校） 12 0.0 41.7 25.0 25.0 25.0 0.0 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

勤務先の派遣 30 6.7 23.3 10.0 20.0 13.3 10.0 13.3 13.3 6.7 16.7 6.7 16.7 3.3 3.3 3.3 3.3 10.0 0.0 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 6.7

自治体の派遣 7 0.0 0.0 14.3 14.3 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

個人留学 98 18.4 8.2 9.2 6.1 9.2 7.1 3.1 2.0 7.1 3.1 6.1 4.1 3.1 8.2 4.1 8.2 2.0 7.1 3.1 4.1 2.0 3.1 6.1 1.0 0.0 0.0 1.0 24.5

その他の留学 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1

留学期間

語学/専門

取得資格

全体

15.9

13.3 12.9
11.6 11.6

8.6
6.9 6.9 6.4 6.0 6.0 5.2 5.2 5.2 4.3 3.9 3.9 3.4 3.4 3.0 2.6 2.6 2.6

0.9 0.9 0.9 0.4

18.0

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

20.0(%)

留学後の状況 

5．留学中の就職活動に役立ったこと 



54 

Q55 帰国後の就職活動で役に立ったことを3つまでお答えください。 帰国後に情報収集や就職活動を行った方に伺います。 

 留学後の就職活動に役立ったことは、「特になし」、「留学経験・国際経験をアピールした」がそれぞれ2割以上となっている。 
「留学経験・国際経験をアピールした」が22.1%で最も高く、次いで「語学力（語学試験のスコア）をアピールした」が16.3％となっている。 
• 留学期間では、どの期間でも「留学経験・国際経験をアピールした」が2割以上となっている。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「留学経験・国際経験をアピールした」が31.4%と高い。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「留学経験・国際経験をアピールした」が28.6%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

留学経験・
国際経験を
アピールし
た

語学力（語
学試験のス
コア）をア
ピールした

日本の学校
の担当者・
就職担当部
局を利用し
た

就職説明
会・セミ
ナー・フェア

就職・転職
情報会社の
サイト

日本の友
人・知人の
紹介

留学経験者
からの情
報・ネット
ワーク

同分野の先
輩に相談し
た

日本の担当
教官の紹介

留学先での
インターン
シップ経験

成績をア
ピールした

現地団体の
紹介

現地でコネ
クションをつ
くった

特殊技能・
能力をア
ピールした

国内の資格
取得

日本関連団
体の紹介

SNS 求人欄（新
聞など）

日本の学校
の同窓会

企業訪問 レジュメ・
ポートフォリ
オなどの作
成

留年を決
め、時間を
かけて活動
した

その他 特になし

461 22.1 16.3 15.6 9.3 8.9 8.2 8.0 6.1 5.6 5.0 5.0 4.8 4.6 4.6 3.9 3.7 3.7 3.7 2.8 1.7 1.5 1.3 0.2 25.6

3ヶ月未満 117 20.5 12.0 16.2 12.8 8.5 4.3 1.7 1.7 2.6 2.6 4.3 5.1 4.3 2.6 6.8 0.9 2.6 2.6 1.7 0.9 0.9 0.0 0.9 36.8

3ヶ月～6ヶ月未満 64 21.9 15.6 10.9 3.1 9.4 9.4 10.9 9.4 10.9 3.1 1.6 4.7 1.6 3.1 6.3 7.8 4.7 4.7 3.1 0.0 0.0 1.6 0.0 28.1

6ヶ月～1年未満 131 23.7 16.0 20.6 9.2 12.2 8.4 9.9 6.1 6.1 5.3 8.4 4.6 2.3 7.6 0.8 2.3 3.8 3.1 3.1 1.5 2.3 2.3 0.0 21.4

1年～2年未満 80 21.3 22.5 17.5 11.3 7.5 10.0 7.5 2.5 10.0 5.0 1.3 1.3 6.3 5.0 5.0 5.0 2.5 6.3 2.5 5.0 0.0 0.0 0.0 18.8

2年～4年未満 40 22.5 10.0 7.5 10.0 5.0 17.5 10.0 12.5 0.0 7.5 2.5 12.5 10.0 0.0 2.5 7.5 5.0 5.0 5.0 2.5 0.0 2.5 0.0 20.0

4年以上 29 24.1 27.6 6.9 3.4 3.4 3.4 17.2 17.2 0.0 13.8 13.8 3.4 10.3 6.9 0.0 3.4 6.9 0.0 3.4 0.0 10.3 3.4 0.0 20.7

語学習得のみ 269 21.9 16.4 14.1 8.9 8.2 5.2 4.5 4.1 4.5 3.7 3.0 3.3 3.0 2.6 4.5 2.6 2.6 3.7 1.1 1.1 0.7 0.4 0.4 33.8

語学＋専門 151 21.9 15.9 19.2 11.3 8.6 14.6 13.2 9.3 8.6 7.9 6.6 6.6 6.6 7.9 4.0 6.0 5.3 4.0 4.6 2.6 3.3 3.3 0.0 11.3

専門分野の学習・研究のみ 41 24.4 17.1 12.2 4.9 14.6 4.9 12.2 7.3 2.4 2.4 12.2 7.3 7.3 4.9 0.0 2.4 4.9 2.4 7.3 2.4 0.0 0.0 0.0 24.4

準学士学位 14 28.6 7.1 35.7 7.1 7.1 35.7 7.1 7.1 21.4 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1

学士学位 60 20.0 13.3 18.3 5.0 15.0 8.3 15.0 10.0 13.3 8.3 3.3 8.3 5.0 1.7 3.3 5.0 5.0 3.3 5.0 3.3 0.0 3.3 0.0 13.3

修士学位 34 17.6 14.7 11.8 2.9 8.8 14.7 8.8 11.8 8.8 5.9 8.8 20.6 14.7 2.9 2.9 5.9 2.9 2.9 20.6 0.0 0.0 5.9 0.0 8.8

博士学位 13 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7 15.4 30.8 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7 23.1 7.7 0.0 23.1 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7

専門資格の取得 43 20.9 16.3 23.3 16.3 4.7 20.9 16.3 16.3 4.7 11.6 9.3 7.0 7.0 9.3 9.3 9.3 7.0 4.7 2.3 2.3 4.7 2.3 0.0 2.3

コースの修了証明書 168 25.0 19.0 16.1 9.5 12.5 11.3 11.9 6.0 4.2 5.4 6.0 4.8 5.4 7.1 5.4 2.4 3.0 1.8 1.2 0.6 3.0 1.8 0.0 24.4

単位修得証明書 70 31.4 20.0 22.9 18.6 8.6 14.3 12.9 5.7 11.4 5.7 5.7 2.9 2.9 5.7 8.6 2.9 4.3 0.0 2.9 2.9 2.9 1.4 0.0 14.3

語学スコア・級の取得証明書 72 23.6 27.8 20.8 12.5 6.9 11.1 11.1 12.5 6.9 5.6 4.2 4.2 2.8 5.6 4.2 6.9 4.2 6.9 2.8 4.2 2.8 2.8 0.0 13.9

特に取得していない 131 19.8 13.0 12.2 7.6 7.6 2.3 2.3 3.1 3.1 3.1 2.3 1.5 2.3 3.1 2.3 1.5 3.1 5.3 0.0 1.5 1.5 0.8 0.8 41.2

留学形態 協定留学（大学・大学院・短大） 168 28.6 16.7 26.8 17.3 8.9 8.9 6.0 4.8 8.9 5.4 6.0 4.8 1.2 6.0 4.2 3.0 3.0 1.8 2.4 1.8 1.2 1.2 0.0 20.2

協定留学（高校） 15 6.7 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 6.7 33.3 13.3 13.3 0.0 20.0 13.3 6.7 0.0 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3

勤務先の派遣 29 10.3 3.4 24.1 6.9 3.4 20.7 17.2 17.2 13.8 3.4 3.4 10.3 10.3 3.4 3.4 17.2 6.9 3.4 6.9 6.9 3.4 10.3 0.0 3.4

自治体の派遣 9 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

個人留学 225 20.9 19.1 8.4 4.9 10.7 6.2 8.9 4.0 2.2 3.6 4.0 1.8 4.4 3.6 4.0 2.2 4.0 5.8 1.8 1.3 1.8 0.4 0.4 32.4

その他の留学 15 6.7 13.3 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 20.0 6.7 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 46.7

留学期間

語学/専門

取得資格

全体

22.1

16.3 15.6

9.3 8.9 8.2 8.0
6.1 5.6 5.0 5.0 4.8 4.6 4.6 3.9 3.7 3.7 3.7 2.8 1.7 1.5 1.3 0.2

25.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0(%)
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6．留学後の就職活動に役立ったこと 
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 留学経験の進路影響は、「役立った」が6割以上となっている。 
 「役立った」が61.6%で最も高く、次いで「どちらともいえない」が34.3％となっている。 
• 渡航中の日本での所属では、『社会人（勤務先の制度で留学中）』の「役立った」が76.7%と高い。 
• 取得資格では、『学士学位』が72.5％、『修士学位』が75.9％、『専門資格の取得』が75.0％、『コースの修了証明書』が67.2％、『単位修得証明書』が68.8％と

「役立った」が高くなっている。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「役立った」が79.3%と高い。 

Q56 留学経験をしたことは、就職活動や進路の決定のために役立ったと思いますか。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
役立った どちらともい

えない
妨げになっ
た

1001 61.6 34.3 4.1

3ヶ月未満 384 54.4 43.5 2.1

3ヶ月～6ヶ月未満 131 59.5 36.6 3.8

6ヶ月～1年未満 230 67.8 28.3 3.9

1年～2年未満 141 64.5 29.1 6.4

2年～4年未満 69 75.4 14.5 10.1

4年以上 44 65.9 27.3 6.8

語学習得のみ 638 56.7 40.0 3.3

語学＋専門 245 70.6 22.4 6.9

専門分野の学習・研究のみ 118 69.5 28.0 2.5

準学士学位 20 90.0 10.0 0.0

学士学位 91 72.5 16.5 11.0

修士学位 54 75.9 11.1 13.0

博士学位 20 85.0 10.0 5.0

専門資格の取得 64 75.0 18.8 6.3

コースの修了証明書 338 67.2 30.8 2.1

単位修得証明書 144 68.8 28.5 2.8

語学スコア・級の取得証明書 127 63.8 30.7 5.5

その他 5 60.0 40.0 0.0

特に取得していない 361 50.4 46.5 3.0

協定留学（大学・大学院・短大） 361 64.8 32.4 2.8

協定留学（高校） 67 53.7 41.8 4.5

勤務先の派遣 58 79.3 10.3 10.3

自治体の派遣 18 50.0 38.9 11.1

個人留学 452 58.8 37.8 3.3

その他の留学 45 57.8 31.1 11.1

全体

取得資格

留学形態

留学期間

語学/専門

61.6

34.3
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Q57 留学終了後に抱えた悩み・問題はありましたか。あった場合、それはどのようなことですか。3つまでお答えください。 

 留学終了後に抱えた悩み・問題は、「特になし」が3割以上、「語学力の維持」、「語学力を活かす機会がない」が2割以上となっている。 
 「語学力の維持」が26.6%で最も高く、次いで「語学力を活かす機会がない」が23.2％となっている。 
• 留学期間では、『6ヶ月～1年未満』の「語学力の維持」が34.3%、「語学力を活かす機会がない」が28.3％と高い。 
• 取得資格では、『単位修得証明書』の「語学力の維持」が33.3%と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

語学力の維
持

語学力を活
かす機会が
ない

就職活動 進学 経済的余裕 日本での生
活・社会へ
の再適応が
苦痛・困難

取得単位の
認定

復学 就職・企業
情報の不足

日本的なコ
ミュニケー
ション力の
低下

復職 留学費用の
返済

日本での個
人的な情報
網がない

家族・家庭
の問題

日本語力の
低下

家族以外の
人間関係

その他 特にない

1001 26.6 23.2 15.6 8.4 8.4 6.3 5.5 4.8 4.7 4.0 3.8 2.7 1.7 1.6 1.3 0.8 0.5 33.4

3ヶ月未満 384 25.8 22.9 5.2 4.2 6.3 2.1 2.6 1.3 1.3 1.0 2.1 1.3 1.8 1.0 0.8 0.3 0.3 49.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 29.8 23.7 13.7 7.6 6.1 4.6 9.2 6.9 5.3 3.1 4.6 3.1 0.0 0.0 0.8 0.0 2.3 30.5

6ヶ月～1年未満 230 34.3 28.3 25.7 9.6 9.1 8.3 5.7 7.4 7.4 5.7 5.2 4.8 2.6 1.7 1.7 1.3 0.4 20.4

1年～2年未満 141 21.3 19.1 24.1 12.1 13.5 7.1 8.5 8.5 7.1 6.4 5.0 2.1 2.8 3.5 1.4 2.1 0.0 22.7

2年～4年未満 69 17.4 20.3 17.4 14.5 13.0 14.5 8.7 5.8 4.3 10.1 4.3 2.9 0.0 2.9 4.3 1.4 0.0 21.7

4年以上 46 15.2 15.2 28.3 19.6 6.5 21.7 4.3 2.2 10.9 6.5 4.3 4.3 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 23.9

語学習得のみ 638 29.8 26.3 13.5 6.4 7.2 4.7 3.3 2.8 3.1 2.7 3.4 1.7 1.6 1.6 1.1 0.6 0.5 37.0

語学＋専門 245 22.9 20.4 23.3 13.9 10.6 9.0 10.6 9.8 9.8 7.8 4.5 4.9 2.0 2.4 1.6 1.6 0.4 20.0

専門分野の学習・研究のみ 118 16.9 11.9 11.0 7.6 10.2 9.3 6.8 5.1 2.5 3.4 4.2 3.4 1.7 0.0 1.7 0.0 0.8 41.5

準学士学位 20 15.0 10.0 30.0 35.0 5.0 5.0 30.0 20.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 20.0

学士学位 91 16.5 15.4 24.2 18.7 8.8 8.8 14.3 13.2 6.6 7.7 3.3 3.3 1.1 0.0 2.2 3.3 0.0 18.7

修士学位 54 13.0 9.3 24.1 22.2 5.6 11.1 20.4 20.4 1.9 3.7 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0 1.9 0.0 14.8

博士学位 20 10.0 5.0 15.0 20.0 10.0 10.0 15.0 20.0 10.0 20.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 20.0

専門資格の取得 64 12.5 17.2 23.4 10.9 14.1 7.8 10.9 14.1 12.5 4.7 14.1 4.7 3.1 1.6 3.1 1.6 0.0 26.6

コースの修了証明書 338 30.8 25.7 17.5 8.0 9.5 6.8 5.3 4.1 6.2 3.8 5.6 3.3 1.2 1.2 1.5 0.9 0.9 29.9

単位修得証明書 144 33.3 25.0 16.7 13.9 6.3 6.9 9.7 4.2 6.9 5.6 3.5 3.5 0.0 1.4 0.7 0.0 0.7 25.0

語学スコア・級の取得証明書 127 29.9 29.1 20.5 8.7 6.3 11.0 7.1 7.1 8.7 7.1 4.7 3.1 0.8 0.0 0.0 1.6 0.0 20.5

その他 5 40.0 60.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 24.4 21.1 11.1 4.7 8.0 4.2 2.2 2.2 2.8 1.4 2.2 1.7 1.7 2.2 0.8 0.3 0.6 45.7

協定留学（大学・大学院・短大） 361 27.1 23.0 16.6 11.6 5.8 4.7 7.5 5.3 5.3 4.4 1.7 3.0 0.6 0.6 0.8 0.3 0.3 33.5

協定留学（高校） 67 23.9 17.9 4.5 7.5 4.5 3.0 6.0 13.4 1.5 4.5 1.5 1.5 3.0 1.5 0.0 3.0 0.0 47.8

勤務先の派遣 58 8.6 6.9 8.6 10.3 13.8 6.9 13.8 13.8 3.4 5.2 15.5 6.9 1.7 5.2 1.7 3.4 1.7 29.3

自治体の派遣 18 27.8 5.6 5.6 0.0 5.6 5.6 22.2 5.6 5.6 0.0 11.1 5.6 5.6 0.0 11.1 0.0 0.0 27.8

個人留学 452 29.6 27.2 17.5 6.0 11.1 7.5 2.4 1.5 4.9 3.5 4.0 2.2 2.2 2.2 1.5 0.7 0.7 31.0

その他の留学 45 17.8 20.0 17.8 8.9 2.2 11.1 2.2 8.9 4.4 4.4 4.4 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 42.2

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

留学形態

26.6
23.2

15.6

8.4 8.4
6.3 5.5 4.8 4.7 4.0 3.8 2.7 1.7 1.6 1.3 0.8 0.5

33.4
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Q58 留学後の就職・進路について、満足していますか。 

 留学後の就職・進路満足度は、「満足」が57.6%となっている。 
• 渡航中の日本での所属では、『社会人（勤務先の制度で留学中）』の「満足」が67.0％と高い。 
• 語学/専門では、『語学＋専門』の「満足」が65.3%と高い。 
• 取得資格では、『専門資格の取得』の「満足」が78.1%と高い。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「満足」が72.4%と高い。 
• 帰国後の進路では、『帰国して進学』の「満足」が63.7％と高い。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=
満足 どちらでもな

い
満足してい
ない

1001 57.6 27.1 15.3

3ヶ月未満 384 56.8 30.5 12.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 59.5 25.2 15.3

6ヶ月～1年未満 230 59.6 23.5 17.0

1年～2年未満 141 58.2 24.8 17.0

2年～4年未満 69 55.1 26.1 18.8

4年以上 46 52.2 30.4 17.4

学部生（休学） 55 65.5 7.3 27.3

学部生（留学中） 399 57.9 17.0 25.1

大学院生（休学） 10 60.0 20.0 20.0

大学院生（留学中） 31 58.1 19.4 22.6

高校生（休学） 5 60.0 20.0 20.0

高校生（留学中） 63 58.7 11.1 30.2

休職中 148 57.4 11.5 31.1

社会人（勤務先の制度で留学中） 103 67.0 16.5 16.5

中卒 8 50.0 0.0 50.0

高卒 51 54.9 17.6 27.5

大卒 82 52.4 12.2 35.4

その他 46 37.0 26.1 37.0

語学習得のみ 638 54.4 31.5 14.1

語学＋専門 245 65.3 14.7 20.0

専門分野の学習・研究のみ 118 59.3 28.8 11.9

準学士学位 20 80.0 0.0 20.0

学士学位 91 68.1 14.3 17.6

修士学位 54 61.1 16.7 22.2

博士学位 20 60.0 15.0 25.0

専門資格の取得 64 78.1 14.1 7.8

コースの修了証明書 338 62.1 24.3 13.6

単位修得証明書 144 58.3 27.1 14.6

語学スコア・級の取得証明書 127 56.7 21.3 22.0

その他 5 20.0 40.0 40.0

特に取得していない 361 51.0 36.0 13.0

全体

留学期間

語学/専門

渡航中の日
本での所属

取得資格

57.6

27.1

15.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0(%)

n=
満足 どちらでもな

い
満足してい
ない

1001 57.6 27.1 15.3

協定留学（大学・大学院・短大） 361 60.4 23.5 16.1

協定留学（高校） 67 61.2 22.4 16.4

勤務先の派遣 58 72.4 10.3 17.2

自治体の派遣 18 50.0 22.2 27.8

個人留学 452 55.3 32.1 12.6

その他の留学 45 37.8 35.6 26.7

現地で就職 31 61.3 9.7 29.0

帰国して就職 389 56.3 17.5 26.2

帰国して進学 157 63.7 9.6 26.8

帰国して復職 103 62.1 13.6 24.3

帰国して復学 208 57.7 14.9 27.4

進学・次の留学準備中 16 68.8 18.8 12.5

就職活動中 29 44.8 24.1 31.0

無職・浪人 17 23.5 17.6 58.8

第3国で就職 4 75.0 25.0 0.0

第3国に進学 3 33.3 66.7 0.0

帰国して起業・自営業 21 66.7 4.8 28.6

その他 23 39.1 21.7 39.1

職業 会社員・公務員 537 60.7 15.8 23.5

パート・アルバイト 145 46.2 13.8 40.0

自営業 40 70.0 5.0 25.0

無職 122 50.8 22.1 27.0

学生 121 61.2 9.1 29.8

その他 36 55.6 22.2 22.2

全体

帰国後の
進路

留学形態

留学後の状況 

9．留学後の就職・進路満足度 
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 留学が仕事に役立っているかは、「非常に役立っている・役立っている」が5割以上となっている。 
「役立っている」が39.3%で最も高く、次いで「どちらともいえない」が22.0％となっている。 
• 留学期間では、『2年～4年未満』の「役立っている」が54.4％と高い。 
• 渡航中の日本での所属では、『社会人（勤務先の制度で留学中）』の「役立っている」が54.3%と高い。 
• 語学/専門では、『専門分野の学習・研究のみ』の「役立っている」が51.2%と高い。 
• 取得資格では、『学士学位』の「役立っている」が51.9%と高い。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「役立っている」が60.4％と高い。 

Q59 留学は、今の仕事などに役立っていると思いますか。 

【全体とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 

n=

非常に役
立っている

役立ってい
る

どちらともい
えない

あまり役
立っていな
い

全く役立っ
ていない

722 16.1 39.3 22.0 13.6 9.0

3ヶ月未満 260 11.2 35.0 21.9 18.5 13.5

3ヶ月～6ヶ月未満 96 12.5 40.6 31.3 11.5 4.2

6ヶ月～1年未満 163 20.9 38.7 19.6 13.5 7.4

1年～2年未満 112 17.0 40.2 25.0 10.7 7.1

2年～4年未満 57 19.3 54.4 15.8 3.5 7.0

4年以上 34 32.4 44.1 8.8 8.8 5.9

学部生（休学） 37 16.2 40.5 24.3 10.8 8.1

学部生（留学中） 273 12.5 38.1 23.4 16.5 9.5

大学院生（休学） 8 12.5 62.5 12.5 12.5 0.0

大学院生（留学中） 26 23.1 50.0 19.2 3.8 3.8

高校生（休学） 5 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0

高校生（留学中） 40 12.5 17.5 32.5 27.5 10.0

休職中 121 14.9 35.5 24.0 15.7 9.9

社会人（勤務先の制度で留学中） 92 21.7 54.3 16.3 4.3 3.3

中卒 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

高卒 35 22.9 42.9 14.3 5.7 14.3

大卒 52 26.9 38.5 15.4 11.5 7.7

その他 32 12.5 28.1 21.9 15.6 21.9

語学習得のみ 448 12.7 33.7 24.8 17.0 11.8

語学＋専門 190 20.5 47.4 17.9 8.9 5.3

専門分野の学習・研究のみ 84 23.8 51.2 16.7 6.0 2.4

準学士学位 16 25.0 50.0 18.8 6.3 0.0

学士学位 77 28.6 51.9 9.1 9.1 1.3

修士学位 49 30.6 44.9 18.4 4.1 2.0

博士学位 16 37.5 37.5 12.5 6.3 6.3

専門資格の取得 56 23.2 50.0 19.6 7.1 0.0

コースの修了証明書 231 18.6 41.1 18.6 14.7 6.9

単位修得証明書 99 16.2 41.4 22.2 15.2 5.1

語学スコア・級の取得証明書 91 15.4 47.3 18.7 13.2 5.5

その他 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

特に取得していない 256 10.5 30.9 28.9 13.7 16.0

渡航中の日
本での所属

全体

留学期間

語学/専門

取得資格

16.1

39.3

22.0

13.6
9.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0(%)

n=

非常に役
立っている

役立ってい
る

どちらともい
えない

あまり役
立っていな
い

全く役立っ
ていない

722 16.1 39.3 22.0 13.6 9.0

協定留学（大学・大学院・短大） 255 12.2 43.9 22.0 14.9 7.1

協定留学（高校） 42 7.1 31.0 23.8 23.8 14.3

勤務先の派遣 53 24.5 60.4 11.3 1.9 1.9

自治体の派遣 12 8.3 16.7 41.7 25.0 8.3

個人留学 327 19.3 35.8 21.1 13.1 10.7

その他の留学 33 15.2 24.2 39.4 9.1 12.1

現地で就職 26 30.8 42.3 15.4 11.5 0.0

帰国して就職 306 16.7 36.3 22.2 16.0 8.8

帰国して進学 94 11.7 35.1 24.5 17.0 11.7

帰国して復職 88 12.5 56.8 15.9 8.0 6.8

帰国して復学 138 16.7 38.4 21.7 13.8 9.4

進学・次の留学準備中 9 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

就職活動中 17 5.9 17.6 41.2 11.8 23.5

無職・浪人 8 0.0 12.5 62.5 0.0 25.0

第3国で就職 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

第3国に進学 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

帰国して起業・自営業 16 31.3 43.8 25.0 0.0 0.0

その他　具体的に： 16 18.8 31.3 25.0 12.5 12.5

会社員・公務員 537 16.0 41.0 20.5 14.3 8.2

パート・アルバイト 145 12.4 33.8 26.9 13.1 13.8

自営業 40 30.0 37.5 25.0 5.0 2.5

帰国後の
進路

職業

全体

留学形態

留学後の状況 

10．留学が仕事に役立っているか 
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Q60 以下の能力のうち、留学で培い、仕事にとくに役立っていると思うものを3つまでお答えください。 

n=
語学力 視野の広さ 異文化理解

力
コミュニケー
ション力

専門性 チャレンジ
精神

資格 人脈 柔軟性 協調性 主体性 学歴 リーダー
シップ

その他 特にない

657 48.2 36.1 30.3 30.1 19.5 14.5 12.2 8.8 7.2 6.2 3.5 2.7 0.9 0.3 6.5全体

48.2

36.1
30.3 30.1

19.5
14.5 12.2

8.8 7.2 6.2 3.5 2.7 0.9 0.3
6.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0(%)

 留学経験で仕事に役立ったことは、「語学力」、「視野の広さ」、「異文化理解力」、「コミュニケーション力」が3割以上となっている。 
 留学後に希望するフォローは、「特になし」が４割以上、「留学帰国者に特化した就職情報」が3割以上となっている 

 

Q61 留学後のフォローアップとして、ほしい情報・サービスはどんなことですか。3つまでお答えください。 

n=

留学帰国者
に特化した
就職情報

留学経験
者・同窓生
が集まれる
実際の場
所・機会

留学経験
者・同窓生
が集まれる
場所（ネット
上）

その他 特にない

1001 33.6 21.5 20.7 0.3 46.1全体

33.6

21.5 20.7

0.3

46.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0(%)

留学後の状況 

11．留学経験で仕事に役立ったこと／留学後希望フォロー 


